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BATTLE ÉS k j h nn Deák lemondott.

Verhovay-Egylet főtitkára és a fő­
tisztikar.

A DEMOKRATA PÁRT FŐÜ GYÉSZ-JELÖLTJÉRŐL.

V rkban a demokrata párt George 
- Battle urat jelölte a főügyészi ál- 

v urat. akiről még ellenségei is 
... hogy kiváló tehetség s hogy 

oy-.muval beárnyékolni nem le-

e Gordon Battle a déli North Ca- 
i'iiliari született 1868-ban; 1890- 
N w Yorkba s 1891-ben telepe­

it mint ügyvéd. Mint főügyész- 
, ismételve szolgálta ezt a városi 
- then kimutatta, hogy ö azon 

közé tartozik, akik nemcsak vá- 
m főleg az igazságot kiderite- 

x. Benne emberségesen érző 
Iaki nemcsak a vádlott tettét 

I irálni, hanem azokat a lelki 
■ is ■ lj a tett elköveté-

iia meg leszek választva, hivatalom 
minden ágában tolmácsot fogok alkal­
mazni, aki nekem azon emberek kívánsá­
gait fogja tolmácsolni, akik hozzám for­
dulnak. Tekintettel arra az újságokban 
nemrég egy tisztviselő által közzétett 
nyilatkozatra, a tisztesség megköveteli 
i'T'-m. hegy .-z alkalommá! nyíltan ki- 

i.j.im, miképp úgy ügyvédi, vala- 
e ügyészi minőségemben szerzett ta- 
; .33 tálát aim arról tanúskodnak, hogy az 
ebben a városban lakó idegenszármazá- 
saak nem képezik a gonosztevők többsé- 
; r s kétlem, vájjon a statisztikai adatok 
v - yanazok maradnának, ha a főügyész, í 
ki tulajdonképpen a szegény ember ügy­
védje, arról gondoskodnék, hogy azok, a 
kik nem bírják az angol nyelvet, véclekez-

George Gordon Battle.

. üt- itták, sok esetben kényszeritet-

ismeri a magyarok történetét és 
a magyarokat. Ezt bebizonyította 

i.étiteken, amikor Péter honfitar- 
Ká kóczi-szállodájában a magyarok- 
.;. ült vascorázott, de bebizonyította 

-en egy levéllel, melyet a magyar 
ata kör végrehajtó-bizottsága agi- 

. .kéhez. Sussman S. Vilmos úrhoz 
V /- sí. Ez a levél örvendetes módon 

:-j:t. hogy egyrészt a magyar demo- 
kör fiatalsága dac-zára Sussman S. 

Vámos révén élénken felkarolja és bizto- 
„ karja a magyarság érdekeit, de bi- 

i másrészt, hogy George Gordon 
í ■ ..e, a leendő new vorki főügyész, az 

.él ki nem tér és jogos érdekek 
-ára szívesen kötelezi magát Írás­
iul,. a levél szószerinti magyar fór­

umban :
, : é,er 22. 1909. Tek. Sussman S. Vil- 

tr.c? ,-nak. a magyar demokrata klub 
íjtó-bizottsága elnökének, New 
K .Íves Sussman Uram! Tudatni 

önnel, hogy mennyire őszintén 
. .lenn az érzelmeket, amelyekkel 

I X.-w York városi főügyészi állás- 
l'iltetésemet üdvözölte. Biztosi­
ul önt és a klub tagjait arról, 

z . .riasztásom esetére minden 
!a fogok hatni, hogy az én hi- 

a eljuthasson mindenki, aki jog­
folyamodik hozzám, ha minu- 

. a szerencsétlen helyzetben van 
nem bírja az angol nyelvet.

hetnének a gyakran megismétlődő hamis 
vádak ellen. A főügyész, ha én leszek 
megválasztva, nemcsak a bűnös megbün­
tetésére fog törekedni, de főgondom az 
lesz, hogy azok, akik igaztalanul védői­
talnak, felmentessenek.

Reményiem, hogy a magyar demokrata 
kör tagjai továbbra is jóindulattal fog­
nak viseltetni irányomban s midőn az ed­
digi jóindulatot hálásan megköszönöm, 
maradtam kiváló tisztelettel

Geo. Gordon Battle.“

Ez a levél elég beszédes. Váltó ez a le­
vél egyúttal, amelyet a kiállítója ponto­
san be fog váltani. Érdeke tehát minden 
polgárnak és különösen azoknak az érde­
ke az, hogy George Gordon Battle legyen 
a főügyész, kik nem bírják az angol nyel­
vet s akik tudják, hogy e hiányuknál 
fogva a múltban minő igaztalan zaklatá­
soknak voltak kitéve.

Akár republikánus, akár demokrata le­
gyen az ember, mindenki önmaga és 
szomszédja iránt teljesít kötelességet, ha 
a választás napján oly férfiúra adja sza­
vazatát, aki oly fenkölt és valóban em­
berséges szellemben fogja a főügyészi hi­
vatalt vezetni.

George Gordon Battle múltja es jelene 
zálogul szolgál arra, hogy mint főügyész 
tényleg a szegény ember ügyvédje lesz.

New yorki magyarok, szavazzunk 
George Gordon Battle-ra.

Singer Mihály.

FALAKON KÍVÜL
A MAGYAR POLITIKAI ÉLET AMERIKAI TÜKRE.

A Bevándorló-nak állásfoglalását a 
Verhovay-Egylet fötisztikara ellenében 
legjobban igazolja az, hogy az egylet ér­
demes főtitkára, Deák Vladimir sem bír­
ta tovább nézni az önkényt, lemondott. 
Lemondását a következő levélben adta 
tudtára a főtisztikarnak:

Hazleton, Pa, 1909. október 21-én. A 
Verhovay Bs. Egylet teelnökének, Johns­
town, Pa. Igen tisztelt föelnök ur! Olvas­
va a ..Népszava"-ban megjelent és velem 
foglalkozó ezikket, hogy én azokat a kije­
lentéseket tettem volna. Igen én mondot­
tam azt, hogy a szabályokban az azokban 
benneíoglaltak nem felelnek meg a való­
ságnak, akkor azok hozzá voltak toldva. 
S igazán azt is mondottam, hogy az a 
főjegyzőkönyvben nincs meg, mert a szál­
lólapokon nincs is meg, tehát a jegyző­
könyvben sem lehet, mert arról az eredeti 
jegyzőkönyvben szó sincs. A főpénztár- 
nok urra én azt a megjegyzést tettem, 
hogy dupla könyvet vezetni nem tud, de 
nem azt, hogy a pénzkezeléshez nem ért, 
amit kimutat a másolata annak a levél­
nek, amelyet a 38-ik fiók titkárának kül­
döttem, azaz a föpénztárnok ur egy meg­
bízható fő tiszt vise lő je a Verhovay-Egy- 
letnek minden tekintetben. Mindezeket 
tekintetbe véve. mert az egyleteknek a 
főtisztikar elleni támadásai szűnni nem 
akarnak, sőt inkább fokozódnak, az osz­
tályok és a tagok maradoznak el, s egy­
szóval az osztályok között a rendet fen- 
tartani nem lehet, a rendes havi jelenté­
seket az osztályok nem küldik be a dúló 
viszályok miatt, én arra kérem az igen 
tisztelt föelnök urat. hogy mint titkára 
egyletnek jelenben, hogy a legközelebbi 
gyűlés Ilazletonban, Pa. az irodában tar­
tassák meg, mert én jelen soraimmal tisz­
telettel adom be lemondásomat a titkár­
ságról, hogy talán akkor fog megszűnni 
az egyletben dúló viszály, ha az én he­
lyemben más titkár fog működni, s talán 
sokkal jobb és eredményesebb munkát 
fog kifejteni, amint én azt a múlt négy és 
félév alatt követtem el. Adja Isten, hogy 
a Verhovay B. S. Egylet érdekében úgy 
legyen. Én a mai naptól fogrva az egyleti 
könyveket, valamint az egylet összes va­
gyonát. amely az irodában van, rendezni 
kezdem, hogy azt tiszteletteljesen és be­
csülettel szolgáltassam át a főtisztikar­
nak, kérem tehát az én helyembe más tit­
kárt választani, hogy igy az egyletnek 
működésében fennakadás ne legyen. Va­
gyok az igen tiszteli főelnök urnák tisz­
telő és hü tagtársa, Deák Vladimir, főtit­
kár.”

Térszüke miatt ehhez a levélhez és a 
Szabadság pénteki számának czikkéhez 
csak lapunk jövő számában fogunk hoz­
zászólhatni, habár felesleges, mert Deák 
levele eléggé jellemzi a helyzetet és azt, 
hogy mennyire igazunk van nekünk.

Lejtőről lejtőre.

Gyilkos és öngyilkos fegyencz.

William Short, egy feltételesen szabad­
lábra helyezett fegyencz Washingtonban 
a Union vasútállomáson három lövéssel 
lelőtte feleségét, s azután önmagát. A 
meggyilkolt asszony gyönyörű fiatal sző­
ke nő volt, aki mint kardalos működött a 
„The Motor Girl“ nevű színtársulatnál. 
A tett oka az, hogy az asszony vonako­
dott férjével, a volt fegyenezczel tovább 
is együttélni.

Bolhaországot elfoglalta a nátha! 
Megveszekedett pánczélos hasú 67-es 

dervisbolhák a bolhaszinházban kánként 
jártak és borzasztóan köhögtek!

A magyar országgyűlésen — hasravá- 
gódni való ez. atyámfia!!—a ná]3párt (!), 
a csuhás bérenez-liad, .szoknyasöpredék, 
utszéli szemét: egy egész délután, besö­
tétedő estig, szennyes uralomra jutott!

Bújjunk a föld alá! Hintsük meg ha­
muval tar szittya koponyánkat! Mász­
azunk, kussoljunk cl öieganyánk fárad­
tan peregő rokkája, százráiiczu, molyette- 
szoknyája mögé.

Szégyeljük magunkat, mint a hatot 
kölykezett lánezos szukakutya! És, ha 
van még vér rongyos, gémberedett, sá­
padt, vánnyadt. szakadtiim, girhes és gör- 
hes magyar testünkben, hát fusson fel a 
kemény, pergamenbő rü ábrázatunkba: 
gyűljön ki a szentet égető rettenetes szé­
gyen lángja arezunkon.

A sötétség, az átok beborult a hármas 
magyar halom fölött. A világosság, az 
északi sarkra futott. Azon a rettenetes 
délutánon, — mely felér egy mohácsi, 
vagy mohi nappal. — Magyarország 
felett egy pillanatig szemvakitó világos­
ság gyulladt ki és az után az éjszakák 
éjszakájának vak feketesége göngyölte 
be!

Timit tudunk, amit láthattunk és lát­
nunk kellett, az abban a fényszóró pilla­
natban, mind, való meztelenségre vetkő­
zött le előttünk. Láttuk, hogy Bécset és 
a 67-es zsebrák hadat megint jezsuita fon- 
dorkodások mozgatják. És soha, soha 
többé, semmi Írás, semmi szó, semmi taga­
dás, semmi erő el nem töröli Andrássy 
Gyula grófról és hordájáról azt a szégyen­
bélyeget: hogy szabadelvüsége vakmerő 
csalás; hogy a hatalomvágyért odaadta 
politikai becsületét, odaadta magyar lel­
két a fekete csuhának!

Azt látni kellett volna és azt látni lehet 
könyes lélek-szemekkel a földteke másik 
oldalán is, amint egy magyar katholikus 
pap felemelte tiltakozó kezét és testével 
takarta az orgyiloktól; papbérenczek, 
csuhakopók ellen, a magyar nemzet életé­
vel egy. szent vágyait! Ez örök végezetü 
esemény lett. Ez gy al ázat bélyeget sütött 
a nemzet gaz, szirénhangu sáfárjaira. Ez 
élni fog világ végezetéig a magyar emlé­
kezésben, ez a magyar pap, amint testével, 
intő karjával állja útját azoknak a poli­
tikai apacsoknk, orgyilkosoknk, akikről 
egész világ tudja, hogy jezsuita pénzen 
élnek és akikről immár világossá lett, 
hogy Andrássy Gyula gróf szövetségesei!

És most már azután vége is a komédiá­
nak ! Most már magyar ember előtt töb­
bé nem lehet kétséges, hogy kitől térjen 
ki és kit szolgáljon az utolsó csepp véréig, 
az utolsó leheletével.

Most már hálát kell adni a Véletlennek 
is, hogy igy a nemzet segítségére sietett. 
Hiszen merőben véletlen intézte az egész 
intermezzot, mert olvasóink is emlékez­
nek rá, hogy a függetlenségi párt — na­
gyon helyesen! — ezekben a nehéz pilla­
natokban nem ment bele a bitang 67-es 
egérfogóiba, hogy az országgyűlést szét 
engedje ugratni. A függetlenségi párt, 
—■ nagyon helyesen, — Kossuth Ferenez 
indítványára, elhatározta, hogy az alatt 
is, amig az osztrák császár azon töri a 
lágy fejét, vájjon hogy döglessze meg az 
önálló magyar bankot és a függetlenségi 
pártot, a magyar országgyűlés az alatt is 
formailag együtt maradjon, hogy a füg­
getlenségi párt szükség esetén gáncsot 
vethessen a becstelen áruló hadnak és 
Bécsnek. Ezek az ülések tehát nyilván­
valóan csak formaiak voltak, egyszóval

becsületes készenlét. Képzelhető, hogy 
mindez az áruló gazoknak nagyon nem 
tetszett. Gúnyolták, ripőkmódra csúfol­
ták a magyar országgyűlést, amely szent 
kötelességét teljesítve az őrhelyen maradt. 
Szombaton a képviselők vidékre töreksze­
nek. hogy a vasárnapot kerületeikben tölt­
hessék. így van és igy volt ez mindig. A 
függetlenségi párt nem tételezhette fel, 
hogy hátmögött, titkon ennek a kiakná­
zására utazzanak a zsebrákok. Sokkal be­
csületesebb, nyíltabb, magyarabb az a 
párt, mintsem hogy ilyen aljas számítás 
hozzáférközhessék. A csuhakopók, a nép 
vad, őrjöngő ellenségei azonban éppen er­
re számítottak, erre lestek. Nekik az a 
fanatikus Justli Gyula a szálka; azt hi­
szik, ha öt leteperik, akkor elbánnak az 
egész nemzettel. Összeszürték tehát a le­
vet Andrássyval és orvul, nevetséges ri- 
pők-tempóval botrányt csapott három 
esuhaesahos az országgyűlésen akkor, a 
midőn látták, hogy a mit sem sejtő füg­
getlenségi képviselők déltájban nyugod­
tan kerületeikbe oszoltak.

Országos botrányt csaptak. Justh Gyu­
lát maró, sebző gunynyal ingerelték, hogy 
szegje meg szent elnöki kötelességeit. És 
most már nagyot, hatalmasat nőtt előt­
tünk ez a férfiú, aki e tébolyitó undornak 
is, magyarhoz illő kötelesség-erélylyel el­
lent tudott állami!

Másnap pedig, mint adott jelre, kisüvi­
teti- a falka-istállóból: a kopóhad. Eddig 
képmutató, bujkáló arczokról hullt le a 
lepel, élesen rájuk szegződött a fényes 
pillanati ref-leksz! Mind, mind összefog­
tak egy ellen. Vad, őrjöngő kárörömmel 
tánezolták körül öngyalázatukat! Még a 
magyar zsidóság szócsöveként szereplő 
Pesti llirlap is, ahelyett, hogy gyilkos 
tollal vágta, sebezte volna a becstelen, 
csuhás bérenez-stiklit, kezet fogott velük, 
és a hótiszta szabadelvüségü Justh Gyu­
lát támadta.

De ez a győzelem véres vereség volt. A 
bibliai sors intő, halálos jóslatokat villog 
a csuha-éjszakába borult színtérre. Azt 
írja fel oda: Mene tekel faresz! Meg fog­
ja még ez magát boszulni!

A náthás bolha-dervisek pedig tovább 
köhögnek. Pfuj! Undorodjunk!

Árbócz.

Fehér rabszolgák New Yorkban.
A McClure magazin hosszabb ezikket 

közölt „A fehér rabszolgakereskedés és 
Tammany“ czim alatt, melynek ismeret­
len Írója azt akarja bebizonyítani, hogy 
a fehér rabszolgakereskedés fejlődése a 
Tammany szervezetnek tulajdonítható. 
Murphy, a Tammany szervezet elnöke, s 
Gaynor polgármesterjelölt a c-zikk íróját 
„bérencz piszkolódó“ nak nevezik, s an­
nak a reményüknek adnak kifejezést, 
hogy a közvélemény, s a szavazók meg 
fogják büntetni azokat, akik pénzért s 
politikai kortesfogásból a város hírnevét 
lelkismeretlenül bemoeskolják. Ezenkí­
vül czáfolatul csupán a következő té­
nyekre hívják fel a közvélemény figyel­
mét :

Hogy a kérdéses időben Jerome repub­
likánus párti ügyész és Bingham rendőr­
parancsnok voltak hivatalban elegendő 
erővel és hatalommal a visszaélések üldö­
zésére.

Hogy republikánus párti bírák és kor­
mányzók működtek, akiknek módjukban 
volt mindent megtenni a fehér rabszolga­
kereskedés elnyomására.

Hogy Ilearst, a kor legnagyobb szenzá- 
czió vad ásza, kinek módjában volt számos 
lapjaiban a visszaéléseket leleplezni, 
ezekről mélyen hallgatott.
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a bevándorló.
Kedd, október 26.

magyarok ameri kában .

brr. alí;i nem ismeri
suakat s különösen
tudja, hogy ezeknek
dezése előtt előreha:
és gazelag ír-odaírna 1
zi ezekét az ideg-

A NEW YORK VÁROSI MAGYAR 
demokrata kör népgyülése.
Habár még csak háromhetes a New York 
városi magyar demokrata kör, péntek es 
te megmutatta, hogy férfias erő lakik 
benne. A péntek este a Progress Hallban 
megtartott népgyülése oly fényes sikerű 
volt, aminőt a new yorki magyarság a po­
litikai életben eddig még alig bírt felmu­
tatni. A nagy népgyülést Sussman S. 
Vilmos elnök nyitotta meg, aki nagysza­
bású és érvekben gazdag beszédben fejte­
gette a demokráezia elveit és a jelen pol­
gármesteri választásnak jelentőségét. Ér­
dekes fejtegetéseit éber figyelemmel kí­
sérte és zajos tapsokkal honorálta a sok- 
fejű közönség. Utána Schlesinger A. 
Miksa, a kör jegyzője, majd Sanders hi rá­
beszéltek. Közben egy Singer Mihály, 
Tenner Gyula, Mandel Ernő és Kisfalvi 
A. urakból állé küldöttség ment el Gay-
nor bíró polgármesterjelölthöz, akit meg­
jelenésekor szűnni nem akaró él jenekkel 
üdvözöltek a magyarok. Mikor perezek 
után a zajos lelkesedés némileg lecsönde­
sült. Gaynor biró egy beszédet mondott, 
melynek minden egyes szava mélyen be­
vésődött a hallgatóság emlékezetébe.

Azzal kezdte, hogy egy maroknyi em- 
az idegenszármazá- 

a magyarokról nem 
v már Amerika felf-e- 
! a d-itt ezi vilizáczió j a 
volt, senki fiainak né- 
enszármazásuakat és 

személyes hajlamaikat, egyéni szabadsá­
gukat békókba akarja szorítani. ^ Ez ellen 
tiltakozni kell nemcsak a méltányosság, 
hanem a jog és igazság nevében is, mert 
az ilyen megrcndszabályozást a törvény 
nemcsak hogy meg nem követeli, hanem 

nkezőleg egyenesen megtiltja. S ha 
engem — foyltatja Gaynor biró, n.eg- 
választanak polgármesternek, a legszeré­
nyebb ember számára is nyitva lesz az 
irodám, hogy jogos panaszát meghallgas­
sam.

Majd a bevándorlási kérdésről ezeket 
mondja Gaynor biró: Az a maroknyi em­
ber, mely önöket egyéni szabadságuk él­
vezésében akarja megakadályozni, az­
iránt feszíti meg minden erejét, hogy az 
idegenszármazásuakat távol tartsa ettől 
az országtól. Mindnyájan idegenszárma- 
zásuak vagyunk itt s azok, akik büszkén 
verik a mellüket, hogy ők amerikaiak, el­
felejtik, hogy a bevándoroltak fejlesztet­
ték nagygvá gazdasági életünnet, hogy a 
magyarok, a tótok, a lengyelek, a csehek, 
az olaszok építik vasutasukat, csatornáin­
kat. aknázzák ki bányáinkat, szóval oly 
munkát végeznek, amelynek teljesítésére 
az úgynevezett bennszülött amerikai — 
lusta.

Áttérve ellenjelöltjére, Ilearst Randolf 
Vilmosra, a következeket mondja: Ez az
ember a nekem adott szavát a leghitvá- 
nyabbul megszegte. Már most hiszik-e 
önök, hogy az az ember, aki nem tartja be 
a szavát, mielőtt polgármester, be fogja 
váltani szavát, ha megválasztják polgár­
mesternek? Ez az ember 65 millió dol­
lárnyi vagyonából újságokat vásárolt és 
ezekben az újságokban egyebet sem tesz. 
,-sak mindenkit legazemberez és önmagát 
feldiesérteti. Nekem nincsenek újság­
jaim, csak egy újság van mellettem, egy 
magyar újság, a Bevándorló. De mögöt­
tem van hosszú pályafutásom és előttem 
van a szent fogadalom, hogy mint polgár­
in Mer hűségesen fogom szolgálni New 
Yorknak legkülönbözőbb nemzetiségekből 
álló népét.

Leírhatatlan lelkesedés követte Gaynor 
biró beszédét, melyet, sajnálatunkra, csak 
ily rövid kivonatban adhatunk visza. Be­
széltek még George Gordon Battle fő­
ügyészjelölt, Jos. Haag és mások.

John F. Galvin, a városi tanács elnök- 
jelöltje a következő levelet intézte Suss­
man S. Vilmoshoz mint a New York váro­
si Demokrata Kör végrehajtó bizottságá­
nak elnökéhez: „Nagyon, de nagyon saj­
nálom, hogy előbbi intézkedések, amelye­
ken nem változtathatok, lehetetlenné te­
szik a ma esti gyűlésen való megjelenése­
met. Ezt annál inkább sajnálom, mert 
szerettem volna az alkalommal élni, hogy-. 
bemutassam magamat a magyaroknak s 
megmagyarázzam nekik a jelen választás 
elvi jelentőségét s különösen a tárgyakat, 
miket az a hivatal felölel, .amelyre én let­
tem jelölve. Én, aki New York keleti ol­
dalának viszonyait alaposan ismerem, ter­
mészetesnek találom, hogy az ott uralko­
dó érzelmek tekintetbe vétethessenek, 
hogy óhajtásai azoknak a sok idegen-szár­
mazású polgároknak, akik éveken át nem 
részesültek az őket megillető figyelem- 
bán, valahára teljesíthessenek. Be kell is­
merni, hogy e nagy városnak egyetlen ré­
sze sincsen annyira érdekelve azoknak a 
problémáknak a megoldásában, amelyek 
sok milliónyi kiadással fognak járni, 
mint a város keleti oldala, mert ezek a

kiadások azoknak számarányához mérten 
eszközlendők, akiket az eredmények leg­
jobban érintenek. Semminemű törvény- 
hozás nem befolyásolhatja sem közvetle­
nül, sem közvetve a megélhetés költségeit, 
de egy szakszerűen kormányzott város 
bölcs és igazságos rendeletekkel szabá­
lyozhat valamit, ami ugyancsak a megél­
hetéshez tariozik és nagy dolgot jelent a 
szegény embernél: a lakbért. A \ árosi 
kormányzat, mely a jövőben meg lesz bíz­
va a város rendbehozásával, nagy gondot 
fog fordítani ennek a kérdésnek a meg­
oldására. — Arra kérem önt, nyilvánítsa 
jóindulatomat a gyűlés előtt és köszöne- 
temet a Magyar Demokrata Kör-nek. a 
mely az érdekemben elismerésre méltó 
buzgalmat fejt lri. Kiváló tisztelettel 
John F. Galvin.

Levelek érkeztek még be R. R. Moore- 
t„l, Goldfogel és Sulzer kongresszusi kép- 
vl -löktől, Harburger coronertöl, dr.Horu 
I e. encztől és másoktól.

VISSZAVONT VÁD. A következők 
közlésére lettünk felkérve: Körülbelül 
két hónapja immár, hogy a vádló Hriv- 
nyák András Kövér Sándor, a Verhovay 
Betegsegélyzö Egylet főelnöke ellen zsa­
rolás és pénzkicsikarás ezimén emelt vád­
ját visszavonta. Ugyanakkor a vád visz- 
szavonása után a Szabadság-ba olvadt 
Napilap alaposan nekirugott a „Beván­
dorló“-nak és a Verhovay Betegsegélyző 
Egylet azon tagjainak, akik jogosan kö­
vetelték Kövér Sándor úrtól, hogy vagy 
tisztázza magát, vagy pedig mondjon le 
a főelnökségről. Eltűrtük a volt napilap 
kirohanását, mert hittük vele együtt, 
hogy a főelnök ur ártatlanul hurczolta- 
tott meg. De mindamellett elvártuk, 
hogy Kövér Sándor becsületsértésért fe­
lelősségre vonja azt az embert, aki őt bé­
vé-! olt a. s az illetékes bíróságnál rágal­
mazás! port indít Hrivnvák András ellen.

Hogy Kövér Sándor ezt megtette vol­
na, -erről nem olvasunk magyar újságok­
ban. Vagy talán megelégedett a föelnok 
ur azzal, hogy a vád ellene vissza vona­
tott! És főelnöki lángeszével elhiszi ma­
cáról azt, hogy a vád visszavonásával a 
Verhovay Betegsegélyző Egylet tagjai 
előtt tisztázva van ’ A főelnök ur ebben 
csalatkozik. Ő a váddal szemben tisztázva 
nincs és nem is lesz addig, mig csak az il­
letékes hatóság előtt nem keres magának 
elégtételt. Mert mindaddig, mig ezt nem 
teszi, a Verhovay Betegsegélyző Egylet­
nek nem lehet olyan együgyű tagja, aki 
ne higyje azt, hogy Ilrivnyák András 
csak bizonyos ellenszolgálat fejében nyil­
vánította félreértésnek Kövér Sándor el­
len beadott vádját. De -már nem akarok 
ezzel többé foglalkozni. Áttérek azon kör­
levélhez, melyet a Verhovay-Egylet 38-ik 
n,-w yorki fiókja az egylet fiókjaihoz kül­
dött, melyben sürgősen kéri egy rendkí­
vüli fögyülés egy behívását. A Verhovay 
Betegsegélyző Egylet jelenlegi főelnöne, 
<;ki nem tartja kötelességének a vádlót 
becsületbeli rágalmazásért felelősségre 
vonni, nem tartja szükségesnek a rendkí­
vüli fögyülés egy behívását sem. Hanem 
nyilatkozatokat közöl, melyekben a 38-ik 
fiók tagjait lázitóknak nevezi azért, mi­
vel ők az egyletben a békességet akarják 
mihamarabb megteremteni. Azt is Írja a 
főelnök ur, hogy semmi szükség nincs a 
rendkívüli gyűlésre, mert azzal nem ten­
nénk mást, csak óriási költséget szerez­
nénk az egyletnek. Az igaz, hogy pár ezer 
dollárba belekerülne a rendkívüli gyűlés, 
de ha Kövér Sándor ur erre gondol, hát 
arra is kellene gondolnia, hogy igenis 
szükséges a rendkívüli gyűlés, mert mind­
azokat a viszályokat, amik az egyletnél 
vannak, addig megszüntetni nem lehet. 
Vagy Kövér Sándor ur még nem látja, 
hogy a viszálykod ások az egylet hátrá­
nyára vannak. Nem látja azt, hogy az a 
tábor, mely oly rohamosan nőtt, a fölosz­
lás előtt van? Vájjon miért fél, miért fá­
zik a főelnök ur a rendkívüli gyűlés meg­
tartásaitól? Én azt hiszem, hogy nem Kö­
vér Sándor ur zsebéből kerülne ki annak 
a költsége, és ha már, amint mondottam, 
pár ezer dollárja el is fogyna az egylet­
nek, a békesség helyreállta után az rö­
vid idő múlva -meg fogna térülni. Ha 
azonban a zavarok tovább folynak, akkor 
nemcsak azt veszítjük, ami azon a rend­
kívüli gyűlésen elfogyna, de elveszítünk 
tízszer annyit azáltal, hogy uj tagot nem 
kapunk és a régi jó tagjai elhagyják az 
egyletet, amely a pittsburgi konvenczió 
előtt oly hatalmas volt az amerikai ma­
gyarság előtt.

Felemlítek itt egy fiókot azért, hogy 
megmutassam, mit tett a belviszály és 
mit tett a Verhovay Betegsegélyző Egylet 
volt főtisztikara. A pittsburgi konven­
czió előtt ezen fiók úgy gyarapodott ta­
gokban és vagyonban, hogy amennyibefi 
a pittsburgi főgyülésen a volt főtiszti kar­
nak a rendetlen pénzkezelése, és a mosta­

ni bel viszályok haladásában meg nem gá­
tolták volna, rövid időn belü egyi'C <- 
volna a Verhovay Betegsegélyző o> 
legerősebb fiókjainak. Hogy azon an 
most a lapokból, bár sajnos, az igazakat 
de -egyletünkre nézve nem jó iire^e o 
vassuk, nincs azóta uj beálló tagja s ntm 
hogy növekednék, hanem mindig t e 
halad, és én azt hiszem, hogy ez úgy van 
a többi fiókoknál is. Ezen inasképp nem 
lehet segíteni, csak úgy, hog> mini.ca 
fióknak meg kell szavazni a rendkívüli 
gyűlést. Ne sajnálja a Verhovay Bcteg- 
segélvzö Egvlet főelnöke azt, amibe a 
rendkívüli fögyülés kerülne, mert ha 
őneki Johnstown!)ól New Yorkig^ kör­
utak ra telik, és telik rendkívüli főtiszti- 
kari gyűlésre avégből. hogy hivatalos la­
pot válaszszon, amely választás a fióko­
kat illette volna, úgy teljék arra is, hogy 
egyletünkben a békességet meg lehessen 
teremteni. És ne sajnálják azok a fiókok 
sem, akik idáig a íotisztikart föiöttes ha­
tóságnak tartják, mert azon a gyűlésen ki 
fog derülni, hogy kik kergették az egyle­
tet a b-elviszályha. Óvjuk meg az egylet 
pénzét oly kiadásoktól, amelyek nélkül az 
egylet ellehet, de attól ne fogja vissza 
senki, amire az egyletnek múlhatatlan 
szüksége van.

Nem hagyhatom szó nélkül azon Bóko­
kat. amelyek a főtisztikarral egy húron 
pendülve. elitélik a 38-ik fiók eljárását, 
és megbotránkozással veszik áldomásul a 
hozzájuk kiküldött körlevél tartalmát, és 
azt a megbotránkozást a Szabadság-ban 
nyilvánosan hangoztatják. A főelnök és 
a főtitkár pedig letiltó leveleket küldöz­
nek széjjel, hogy ne szavazzák meg a 
rendkívüli gyűlés egybehivását. Hogy 
ezt miért tették, azt elgondolni nem -tu­
dom. Miért nem hagyták a fiókokat sza­
badon határozni? Mindegyikük határo­
zott volna a masa belátása szerint. Nem 
lett volna szükséges sem a 1 D-ik fióknak, 
sem a 63-iknak, sem a i < -iknek ezen rend­
kívüli gyűlésre vonatkozó határozataikat 
a lapokban kikiabálni. Ha ők nem tar­
tották szükségesnek a közgyűlést, azt más 
utón is tudtára adhatták volna a 38-ik 
fiók tagjainak és a főtisztikarnak is. Nem 
kellett volna egy testvéregyletet lap ut­
ján megtámadni.

Végül egyet felemlítek a 77-ik fióknak 
a Szabadságban mrjelent határozatából.
Azt Írják, hogy a 38-ik fióknál fel lett 
függesztve két tag: az elnök és a titkár.
Ezt már én úgy tudom, hogy ,a 77-ik fiók 
a határozatába beleírta. Ha azon tagok 
felfüggesztve lettek, nem történt meg 
igazságosan. Es a ,'7-ik fíok ne hozzon 
olyan határozatokat, amelyekkel csak a 
főtisztikar hatalmát növeli, mert megkap­
hatják ők is valami igaz és jogos követe­
lésükért azt. hogy őket is felfüggeszti a 
főtisztikar és kihallgatás nélkül elmondja 
fölöttük a halálos it -letet. P- S.

IKREK. Castle Sharon, Pa. Boldog 
családi. hajlék puha fészkében kettős 
magzat áldásának örvendenek itten Tóth 
István és neje, szül. Dobos Zsófia derék 
házaspár. A friss jó egészségnek örvendő 
iker-leánykákat a háznál végzett szertar­
tással nt. Harsány! Sándor ho-mesteadi 
református lelkész vette fel az anyaszent- 
egyház kebelébe. Az egyik leánykának, 
Erzsikének keersztszülei Béres Sándor és 
neje, Kelemen Erzsébet, a másiké, ki Ju­
liska névre kereszteltetctt, Dobos József 
és neje. Kocsi Erzsébet lettek. A megsza­
porodott családi gondokhoz adjon Isten 
sok örömet a szülőknek e kettős gyerme­
kek áltál.

A HOMESTEADIAK HÁRMAS ÜN­
NEPE. Alig hisszük, hogy hasonló nagy 
méretű és érdekes szép ünnepély megis­
métlődjön bármikor is a közel jövőben, 
mint -aminő nagyszerűnek igérkez-ik a 
homesteadi református egyház október 
31-iki hármas jelentőségű magasztos ün­
nepe. Abból az alkalomból kifolyólag 
ugyanis, hogy a gyönyörű, ezer dollárt 
haladó értékű vaskerítés és diadalkapu 
elkészült, és a templomszentelés ötéves 
jubileumi napja is elérkezett, a lefolyt 
idők áldozatkészségének koronájául, a 
sugár toronyi tetejére a gomb is rátétethe­
tik : tehát az egyház közönsége ezt a hár­
mas jelentőségű eseményt arra használja 
fel, hogy még egyszer közös örömre és há­
laadásra gyűjtse egybe azokat, leik ma­
gyar szivük szeretőiével gondoltak erre az 
anyaszent egy házra megalapításának első 
perezétől mind e napig. Az ünnepély tu­
lajdonképpen három részből fog állani, 
úgymint: diszemenetből,mi a szertartások 
előtt és utána fog kialakulni, továbbá ün­
nepélyes hálaadó istenitisztelet, bent a 
templomban és ezt követőle-g azonnal a 
templom lépcsőzetén a szabad ég alatt a 
toronygomb megáldása és felhuzatása a 
torony csúcsára. A jelentkezett és még 
folyton jelentkező egyletek sokaságából 
arra lehet következtetni, hogy október 
31-én a Monongahela-völgyi magyarság 
áhitatos zarándoklásának központja 
leend a homesteadi és vid. reformátusok
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A R 0~*S YRUP
kenyérre kenve jó

egy éhes férfiú vagy éhes gyermek számára.
Próbálja meg s meg fogja látni, mily jól Ízlik. Tiszta és egészsé­
ges — TÁPLÁLÓ ÉRTÉKE nagyobb, mint bármi más szirupé. Em 
í)3rek, akik azt mondják, hogy másféle szirupot nem emésztenek 

meg Karo-szirupból akármennyit ehetnek.

.2 POUNDS NET,WEICHT

{CORN SYRUP I
L CANL OAVO* .

CORN SYRUP

1 A cent egy nagy doboz ára.
L/ KÉRJE a grocerjétől.
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^PÉNZVÁLTÓ ÉS HAJÓJEGYÜZLET.

ELFOGAD pénzeket betétekre és ezen betétösszegek után fizet 4 SZÁZALÉKOS kamatot.
Pifoead e~v dollártól feljebb és arról betetkonyvccsket ad.

PÉNZT Küld’az ó hazába a legolcsóbb áron és a lehető legrövidebb idő alatt. A pénzt 
vagy altatott levélben postái vagy express money ordernd küldheti czmnmsre. A nyug-
tát rost a fordultával m6*ikiuG.."iik. .......... . .. , . ,. .
ELFOGADUNK óhazai ügyeket, 1 atonal, telek könyvi, örökösödési ügyeket elintézésre, 
szerzöcLó-eket iállítunk, minden ügyben szakszerűen járunk el.
BANKUNK nyitva van szombaton reggeli ti or a tol esti 8 óráig.

MAÍN £ LINCOLN AYE. BRIDGEPORT, OHIO.COP

gyony őriii fekvé.di és berendezi'‘>U í 1?mpl0-

ma. Az egyház elül;járójáéa « <1

zo-bizottsúg mindé:Qt meg is teSZ. ll »gy az
.álérkező vvad égek eí el .‘„sa. A vonatokn

huszárlegén.vek 1 iiíj ’ik várni az ériiezö
egy le et és verni vket. Az 5-ik utczai
nagy híill. LM a gy iii éhezés tört:•nik. a
legal!tálmasabb he! arra. liogv nv g ros•sz
idő eset én is bizlons:ágat nyílj tson a w•n-
dég,-Ívnek. A diszim-mT 1(1 órakor í-'g in­
dulni a templomhoz, hol a duquesnei kitű­
nő egyházi dalár la öszhangzatos nnieae- 
ke fogja a magasságba emelni a sziveket.
\ nienetben két óriási, feldíszített kocsin 
koszorusleáavok is részt veszni k. Ezenkí­
vül számos család váltott eddig is hintát.
A bizottságnak sikerült az ünnepély utáni 
nanra. vagyis november 1-ere, hétfőre ki­
venni a nagy tíall-t egy szép egyházi mu­
latság tartására is.

EGYHÁZI TAKARÉKPÉNZTÁR. Ér- .
dikes, és tegyük hozzá mindjárt, szükség­
szerű intézményt létesített a múlt év fo­
lyamán a homesteadi és vidéki réf. egy­
ház előrelátó elülj ár ósága, midőn felállí­
totta és működésbe hozta az egyházi pénz­
tárral kapcsolatban az egyházi takarék- 
pénztárt. Az egyház elülj áróságát ezen 
intézmény felállításánál kettős ezél vezet- 
t Először hogy a gyülekezet tagjainak 
védelmet -biztosítson az utóbbi években 
jár vány szerűen pusztító futóbankárok 
üzelmei ellenében, másfelől hogy megta­
karításokat eszközöljön az egyházi vál­
tók kamatain. A gyülekezet tagjainak 
nagy értelmeségére vall az, hogy ez in­
tézmény fontosságát és áldásos hatását 
azonnal felfogták és jóindulatulag felka­
rolták, mire mutat az, hogy az egyházi 
kassza mai napon 9000 dollár körüli be­
tétösszeget kezel kamatozóan a hívek ja­
vára. Az előnyök, miket az egyházi ta­
karékpénztár nyújt, oly világosak, hogy 
nem csoda, ha az intézmény általánosan 
pártoltatik.

DR. HORN SZÜLETÉSNAPJA. Dr.
Horn Fercnez honfitársunk, a kitűnő mű­
tőorvos, csütörtökön ünnepelte születés­
napjának évfordulóját. Habár a jeles or­
vos csak legszűkebb családi körben kí­
vánta születésnapját megünnepelni, még­
is közelebbről és távolból jöttek a szeren- 
csekivánatok, amelyekhez őszinte szívvel 
mi is járulunk.

CSATLAKOZOTTAK ÉS NEM CSAT-

része nem akarván azonban kiválni, Ku- 
thy Zoltán esperes és Borsos István lel­
kész urak vezetése alatt perrel támadta 
meg Kaeziányit és pártját. Eaman del- 
ray-i biró és Cukor Mór new y, • d ma­
gyar ügyvéd képviselték Kuthyek..: Kan- 
deli biró előtt tárgyalták az ügyet októ­
ber IS-án és a biró a csatlakozónak ja­
vára döntött. Kaeziányit utasította, hogy 
a templomot és a lelkészlakot azonnal ad­
ja át a esatlakozottaknak.

HUNFALVY MEGJÖTT. Hunfaivy 
Hugó, az ismert magyar ügyvéd, Y e;- ár- 
országból visszaérkezett New York -a és 
231 Broadway alatt levő irodájának veze­
tését ismét átvette. A derék fiskálist 
örömmel üdvözöljük ismét körünkben.

Bridgeport! hírek.

Közli: Rényi Jenő.

A VEREKEDÉS VÉGE. Vangula Jó-
zsef Pine St. 231 sz. a. lak - ii:: aki 
Fehér Dezsőt szept. 21-éré virrad -á 
egy vendéglői czivakodás után «-
szór összeszurkálta, gyük-»-.-a 
miatt ma állt bírái előtt. Táro­
mé g ma sem került az ügy. am :
Fehér Dezső még most is a St. \ : 
házban érzi a verekedés nyomait, 
sebből vérezve a fején, karján v< 
vitték be a kórházba, az ügyet a - 
béri tárgyalásig elhalasztották.
gúla Dezsőt $750 bond alá hely--/:

TEMETÉS. Az öngyilkossá \ 
mányi Józsefet óriási részi ét m 
sérték csütörtökön örök ny; 
Fairfielden. A temetést Leskó 
fia temetésrendező intézte el nagy 
t- lemmel és körültekintéssel.

A BRIDGEPORTI R. KATH. MAGYAR 
EGYHÁZ f. é. november hó 25-é-u tartja 
fennállásának 15 éves jubileumát, a }'■ 
re az előkészületek nagyban folynak. Al­
kalmunk nyílt a programúiba beletvidnte- 
ni és meggyőződtünk róla, hogy . ;;ir 
mélyen vallásos jellegű is. de tagadha- 
tatlanul lángoló hazaszeretet l--:igi aí. 
Érdekes, hogy a programra úgy ven össze­
állítva, hogy abban az egyházközség min­
den rétege részt fog venni. Ugyanis: a 
meglett férfiak az egyházközség diszüie- 
sen; az ifjak és leányok, továbbá a kedie» 
apróságok az ünnepély világi resz-.-nen. a

Vasra
íviben

isz 10 
állán, 

‘czem- 
Yan-

: Naj-

domra

z.-ikér-

LAKOZOTTAK. A következő tudósítást melynek legkimagaslóbb pontjai lesznea:
f ... — . 1 T___ 1 — Á HTnnCk ft

vesszük a Michigan állambeli Detroitbol:
Úgy látszik, hogy honfitársaink az or­
szág egyes vidékein siiriin foglalkoztat­
ják a bíróságokat. Az utolsó példát ad­
ta erre a detroiti ref. egyházközség. Az 
ottani csatlakozott egyházközség virág-

Csermák István szavalata, Lackó Mariska
melodrámai előadása, a kis gyermekek 
magyar és angol előadásai és az élőké;» k 
és végre közösen mindannyian a niegjik 
nendő és szívesen látott vendégekké 
együtt az egyház által rendezendő és LU L 1/diUl VOC*uj.Oirx.Uíiv uv vj 11ciz.rvvz.ö v öv L öv ^ . a

zásnak indult, amikor szeptember havá- nyesnek Ígérkező bálon. Szólal. U
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KÖVETI
Erzsébet
Pa. állami) 
te idejét 
tóttá, bog! 
Ugyanis el 
két árvája 
hol az ár\í 
áldását kél 
tü nő mini 
Czakó Máj 
tötte ide jól 
ni kötelék!

ban tiszt. Kacziányi Géza ur, a nemcsatla 
kozott tudós lelkész, Delraybe érkezett s 
kijelentette, hogy az egyházközséget sike­
rült a maga számára megnyerni s egyút­
tal birtokba vette a templomot és a lel- 
készl-ákot. A tagok és tisztviselők nagy-

mondani, hogy meglátszik már a I'-' 
gramm, összeállításánál is, hogv az <- rí 
liázközség élén oly lelkipásztor áll. mint
főt. Neurihrer Ödön apátplébános ur, aki
az ő páratlan tudásával, fenkölt szelleme­
vei és szakértelmével éjt is nanpallá tesz,

I
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Snitkin A. Leonard ur, aki a második bírósági 

rületben a demokrata párt által lett bírónak je- 

■ ;itetve s akinek ellenjelöltje Blau Vilmos ur, love- 

!,,• intézett hozzánk és e levél közlésére kért fel 

■„ -műnket. A méltányosság és igazságosság meg- 

; !i, hogy annak a levélnek annál
;s inkább helyt adjunk, mert meggyő­

zik arról, hogy Snitkin A. Leo­

nard tehetséges, derék és becsületes 
. .,1. aki díszére fog válni a bírói

De helyt adunk készségesen 
Uiek azért is, mert magunk is 

nitjük azt. hogy Blau Vilmos 
•z régóta baráti kötelékek füz- 

::uünkct, kicsinyes személyeske- 
: és hozzá nem illő piszkolódn­
ak arja ellenfelét legyőzni. íme 

: szé> szerinti magyar forditás-

\-..\v York, 1909 évi október 23-án.

Singer Mihály urnák, a Beván­
dorló sz srkesztőjének, New York. ígér.
* alt Uram! Habár magam, sajná­

lj. nem bírom a magyar nyelvet, 
barátaim utján mégis tudom. 
iin becses lapja mindig a mél- 

... ur és igazság álláspontjára be­
tett s ezt az álláspontot most 

; zia elhagyni. Engem, amint 
; átóztatik, a demokrata párt 

, a magyarok által sűrűn lakott 
then a bírói állásra jelölt. A 
:kánus párt ugyanerre az állás- 

, Blau Vilmos urat jelölte, aki, ugv 
bejárja a magyar egyleteket 

. most, amikor a magyar szavazatok- 
.... áksé"e van, magyarnak vallja

... Én, igen tisztelt szerkesztő ur,
. , ... tehetem. Engem is, Blau ura" 

is amerikai pártok jelöltek bírói állás­
ra v azok, akik vagy engem, vagy őt 

j é.jsztani fogják, nem mint ma-
_■........németek, tótok, vagy olaszok,

mint amerikai polgárok fogják 
i„ szavazatukat.

• ban mégis szeretném ke­
li . : j óságának figyelmét a:

;;n .. .< kii.ja utján felhívni.

,\ . mböl, melynek hü tanuló­
ja , m mindig, azt merítettem.
. ,_v a magyar nép a leglovagiasabb 

egyike. Azt merítettem.
:> meghalni kész, semhogy 

ur ndelkezési jogát. És azt 

11. hogy jellemének legkima- 
. .. ,i) pontja az igazságérzet. Ellen-

a magyar Blau Vilmos ur.
1 jrom erénytől akarja a magya­

rokat megfosztani. Meg akarja foszta­
ni ..óit az önrendelkezési joguktól, azt ;u.

n és tereken, hogy a magyarok kötelesek reá 
... .zni. mert 8 is Magyarországon született. Lova- 
i- elánokká akarja bélyegezni a magyarokat, mert

Snitkin birójelölt hős
Nyílt levél Blau Vilmos ellenfelétől.

LEONARD A. SNITKIN

azt akarja, hogy ők pálezát törjenek felettem, mi­
előtt meghallgattak volna és végül azzal véli a ma­
gyarokat saját számára megnyerni, hogy en­

gem a legképtelenebb rágalmakkal illet.
Én ezen az utón Blau urat követni nem fogom, 

mert nem az ő lekicsinylésével, hanem 
a saját erényeimnél, tehetségemnél és 
mocsoktalan jellememnél fogva kívá­
nok győzni.

Blau ur azzal vádol engem, hogy 
mint védő ügyvéd gonosztevőket kép­
viseltem a büntetőbíróság előtt. Hát 
az Isten szerelmére, kiket védjen és 
védhet egy ügyvéd? A büntető bíróság 

elé csak olyanok kerülnek, akiket va­
lamelyes gonosztett elkövetésével vá­
dolnak. És büszkén mondom, hogy sok 
ilyen vádlottat képviseltem, hogy sok 
esetben sikerült az ilyen vádlottak ár­
tatlanságát kiderítenem, más esetek­

ben a bűnösök számára lehetőleg eny­
he Ítéletet kieszközölnöm. Ha ez bűn, 
szívesen elismerem magamat bűnösnek, 
sőt elismerem, hogy ilyen bűnt magya­
rokkal szemben is elkövettem már.

Az én képességemet, mint jogász, az 

én becsületességemet mint ember és 
polgár, New York városának bírái a 
leghizelgőbb dicséretekkel ismerték el 

és ilyen nyílt elismerő leveleket a bírói 
kar részéről a rágalom felhőivel elsöté­
títeni nem lehet.

Én nem kívántam azt, hogy a ma­
gyarok megfontolás nélkül ream sza­
vazzanak. Azt azonban egy lovagias 
nemzet Amerikába szakadt gyermekei­
től igenis megkívánhatom, hogy hason­
lítsák össze az én ügyvédi múltamat, 

az én ügyvédi képességemet, az én pol­
gári és emberi becsületességemet Blau 
Vilmos úréval és azután szavazzanak 
arra, akit jobbnak találnak, méltóbb­
nak a bírói állásra.

Ha a magyarok az én megválasztá­
somhoz hozzájárulnak, biztosítom önö­
ket, hogy bennem csalódni nem fog­
nak. Én, hogy New Yorkban a ma­
gyarság rokonszenvét megnyerjem, 
nem fogom Kossuth Lajos koporsóját 
felfesziteni, nem fogom a szabadság 
halhatatlan apostolát kortesczélokra 
felhasználni. Aki tőlem ilyen Ízléste­
lenséget vár, az ne szavazzon reám. 
Én a saját érdemeimre hivatkozom. S 
ha ezeket az érdemeket alaposan meg­
vizsgálják a magyarok, tudom, hogy 
ők velem lesznek. 

c leadja igen tisztelt szerkesztő ur lekötelező 
szivességeért hálás köszönetemet.

Őszinte tisztelője
LEONARD A. SNITKIN

: , ez a jubileumi ünnepség nemcsak az
-gyháznak díszére legyen, hanem dicsősé- 
g • hozzon a magyar névre is.

KÖVETÉSRE MÉLTÓ PÉLDA. Goodla
Erzsébet k. a. 33 Second Ave., Scranton, 
i ... államból nemcsak mint vendég töltöt­
te idejét Bridgeporton, hanem bebizonyi- 
t ... hogy páratlan jó szive is van.
I w mis egy Scrantónban elhalt anyának 
k- :' árváját elhozta ide Bridgeportra, a 
I ,1 az árvaházban elhelyezte őket. Isten 
áldását kérjük az ilyen nemes cselekede­
tű nő minden lépésére. — Goodla k. a. 
Czakó Márton vendégszerető házánál töl- 
t V- idejét Bridgeporton, akihez öt roko­
ni kötelék fűzi.

A BRIDGEPORTI REF. NŐEGYLET
f . hó 21-én este rendes ülést tartott, 

is a tagok nagyon szép számmal je- 
. meg. Xtiszt. Harsány! Istvánné el- 
megnyitó-beszéde után bemutatta 

Ibi . ,rszky Pál new brunswicki lelkész 
a nőegylet tagjainak szép és lel- 

K- védet is tartott, amiért is jegyzö- 
■ '•••;• . köszönetét szavaztak. Múlt havi 
maradvány: $337.26; szeptemberi bevétel 

.sszesen $440.46. Kiadás; az egy- 
: Kiutalt $250-nel együtt $286; ma­
radvány $154.46, a gyűlésen befolyt
$17.06.

Megválasztották a vigalmi bizottságot, 
melynek elnöke lett Czakó Lajosné, a Be­
vándorló egyik régi előfizetőjének kedves 
neje és a Ref. Nőegylet és egyház buzgó 
és számottevő tagja; többi tagjai: Né­
meth Málika, Gyenes Lidiké, Vass Julis­
ka, Heretovszky Ferenczné; úgyszintén 
megválasztották a könyvtár-bizottságot 
is, melynek czélja egy magyar könyvtár 
létesítése azon őzéiből, hogy a betegeket 
olvasni valókkal lássák el. Elnök lett: 
özv. Papp Andrásné, tagjai: ifj. Köteles 
Istvánné és Gaal Lajosné. Határozatba 
ment, hogy a nőegylet saját pénztára ja­
vára nagy szinielőadást rendez, mely al­
kalommal szinrekerül „Az ördög mátká­
ja“. — Egyúttal elhatározta az egylet, 
Czakó Lajosné indítványára, hogy az egy­
ház tornáczában elhelyezett emléktáblán 
is megörökíti a nevét es elfogadták a 
48-as egylet részére kiutalandó zászlószeg 
megváltását is.

SZERENCSÉTLENSÉG. Sajnálattal ér­
tesülünk, hogy Tóth Ferenczné, ki a 
Spruce St. 249. szá. házában lakik, leesu- 
sz itt a lépcsőn oly szerencsétlenül, hogy 
ni ír; ön ambulance-ért keleltt telefonálni, 
amrlv a szegény asszonyt kezelés végett a 

y ia szállította. .

Edwin Wm. Sohmer.

Alanti képben egy fiatal embert muta­
tunk be olvasóinknak, aki a tizedik kerü­
letben alderinannak lett jelölve. Derék, 
fiatal ügyvéd, aki megérdemli a kerület 
minden polgárának feltétlen bizalmát.

Üzletátadás.

Van szerencsém a tisztelt közönséggel 
tudatni, hogy a New York, 108 második 
Avenue alatt létező Continental-kávéhá: - 
ból, melynek eddig társtulajdonosa voi 
tarn Oberländer József úrral, békés uí 
kiváltam s az engem megillető részt Kel­
tái Jenő urnák átadtam. Midőn a nagy­
érdemű közönség eddigi szives pártfogá­
sát hálásan megköszönöm, kérem, hogy 
ezt a pártfogást utódomra átruházni szí­
veskedjenek.

Kiváló tisztelettel
Somlyó Antal.

un még jobban megkedveltesüsk. Kitű­
nő magyar ételekkel és borokkal fogunk 
szolgálni, a kiszolgálás a lehető legponto­
sabb lesz mindig és elsőrangú magyar ze­
ne fog a közönség szórakoztatásáról gon­
doskodni. Ké-j"\ továbbra is megtiszte- 

’í pártfogásukat.

Kitűnő tisztelettel
Oberländer és Heltai.

A HARANGOZÓ FIA
REGÉNY A SZABADSÁGHARCÉBÓL, egy

I i ötetben. Ára 30 cent, ami bélyegekben is 
I zendő: Bevándorló, 327 E. 13 st., New York.

Gyönyörű olvasmány.

Edwin Wm. Sohmer ebben a kerületben 
született és nevelkedett, ismeri a magya­
rokat is és a legnagyobb jóindulattal vi­
seltetik irányunkban. Viszonozzuk a jó­
indulatot jóindulattal és támogassuk őt 
a törekvéseiben. Sohmer ur a- demokrata 
párt jelöltje.

Uzletát vétel.
Van szerencsénk a nagyérdemű közö - 

ségnek a fentiekkel kapcsolatban becses 
tudomására hozni, hogy a Continental-: á- 
véház a mai naptól kezdve Oberlän; er 
József és Heltai Jenő tulajdonát képezi. 
Ha a múltban kedvencz találkozóhelye 
volt a magyarságnak a Continental-ká '- 
ház, úgy most azon leszünk, hogy a jövő-

SEHONNAI KISASSZONY.
ez az erdekfeszito regény, mely most fog befeje­
ződni a „Bevándorló ‘ ‘ -ban, KÉT FŰZÖTT KŐ­
IÉIBEN is kapható. Ára mindaz ét kötetnek 
E3Y dollár. A pénz előzetes beküldése mellett 
azonnal megküldjük a két kötetet a megrendelő­
nek. Minden megrendelés így czimzendő: „BB- 
yÁNDOBLÓ, 327 East 13 street, NEW YOBJt
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. Aki a demokrata jelöltekre szavaz 
és ezt a szavazást minden magyar 

’ származású polgárnak ajánljuk, 
a csillag alatti körbe illesszen egy 

$1 keresztet az alábbi minta szerint.
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Megható jelenet Ellis Islandon. Ellis 
Island nem szűkölködik meghat'; jelene­
tekben, de ahhoz hasonló, amely ott es.; 
törtökön lejátszódott, ritkán fordul elő. A 
kórházban meghalt egy Francisco i u op 
nevű ember, aki betegen érkezett meg a 
hajón. A haldokló ágya mellett állott fe­
lesége és két gyermeke, s az ember végte­
len kétségbeesés között hunyta le szemeit, 
attól tartva, hogy halála folytan csalad­
ját deportálni fogják, s akkor ezek cseh­
országi kis fafajokban koldulni les, ,vk 
kénytelenek. Szerencsére a bevándorlá­
si hatóság megkönyörült rajtuk, s partra 
engedte őket, akiknek különben is v-V' ro­
konságuk Chicagóban.

Deportált őrült, A bevándorlási ható 
ság a napokban deportáltatott egy Caii- 
baldi Mária nevű fiatal olasz nőt, alti mai­
két éve van az országban, de nemrégen 
inegtébolyodott.

Bányaszerencsétlenség. Ilartskomeban, 
Oklahoma, bányalégrobbanás történt, 
melynek következtében tiz ember életét 
vesztette.

McCarren halála. Patrick Henry Mc 
Carren állami szenátor, a legtekintélye­
sebb brooklyni vezérpolitikus, kit Brook­
lyn koronázatlan királyának neveztek, 
szombaton hajnalban a brooklyni St. Ca- 
therine-kórházban meghalt. McCarren 
már régóta betegeskedett, Az elhuny t 
New York és Brooklyn egyik legnépsze­
rűbb alakja volt. Halála pótolhatatlan 
veszteséget képez a demokrata pártra 
nézve.

Öt ember halála. Collinsville, 0., köze­
lében a Pennsylvania vasúton egy sze­
mélyszállító vasút összeütközött egy te­
herszállító vonattal, aminek következté­
ben öt vasúti alkalmazott életét vesztette.

A polgármesterválasztás. Gaynor, a 
,11 mokrata párt polgármesterjelöltje, pén­
tek este a Queens kerületben folytatta 
szónoki körútját, ahol két helyen tartott 
beszédet nagy és lelkes hallgatóság előtt 
Beszédeiben főleg Ilearst és ujságvállala- 
tai működésének módszerével es ezek le­
leplezésével foglalkozott. Elmondta, hogy 
üres és hazug dicsekvés az, mintha Ilearst 
eszközölte volna ki a gáz árának leszállí­
tását. Végül ezt mondta: — Hagyjuk 
magára ezt az embert,' hadd máljék szét 
a saját piszkos levében.

Murphy, a Tammany Hall vezérének 
nyilatkozata szerint Gaynor több szavaza­
tét fog kapni, mint két ellenjelöltje, 
Ilearst és Bannard együttvéve.
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Négerek a tengerészetnél. A wash­
ingtoni hadügyi kormány rendeletet 
adott ki, mely szerint négereket a jövő­
ben sem matrózul, sem más állásban nem 
lehet a hadihajókon alkalmazni. Kité­
tel csak a küldönezi állásokra nézve te­
hető.

Az ivás szabályozása. Az amerikai 
aczéltröszt uj tervet szándékszik végre­
hajtani. Szabályozni akarja a í ayette 
Countyban, Pa. dolgozó 25.000 munkásá­
nak ivását oly módon, hogy összevásárol­
ja a környéken levő összes sörgyárakat 
és italméréseket. Tízmillió dollárt szán­
tak az eszme keresztülvitelére. Az aczél­
tröszt meg fogja engedni az ivast munká­
sainak, de korlátozni fogja azáltal, hog> 
megszabja, mikor és mennyit igyanak. 
Azt hiszik, hogy sikerülni fog az intéz­
kedéssel a munkások munkaképességét 
fokozni.

Himlőoltás nagyban. Dr. Doty, a new 
yorki bevándorlási hivatalban alkalma­
zott orvosnak szilárd meggyőződése, 
hogy Görögországban nem tudnak himlő­
oltást végezni. Ez okból a vasárnap be­
érkezett ..Themistocles“ nevű gőzhajón 
levő 1045 fedélközi utast mind beoltot­
ták, mielőtt a hajóról kiszállni engedték 
őket. Az oltást dr. Doty három segítőjé­
vel 510 perez alatt végezte el.

Peckham biró halála. Rufus M . Peck- 
ham, az Egyesült Államok legfelső bíró­
ságának tagja, vasárnap éjjel meghalt 
Coolmore-ban, Albany megyében levő 
nyári lakában Az elhunyt hozta meg a 
80 centes gázról szóló, s számos más hi­
res határozatot. A demokrata pártnak 
oszlopos tagja volt, akit sokan vezérnek 
szántak Bryan helyébe.

Uj ut Newark és Jersey City között.
Newark és Jersey City között uj, a mos­
taninál szebb és szélesebb utat fognak 
építeni. A" jelenlegi ut 29 láb széles, mig 
az uj ut 100 láb széles lesz. Az uj ut 
mindkét oldalán külön utak lesznek ma­
gán- és közúti kocsik, külön utak lesznek 
automobilok és gyalogjárók részére. Az 
útépítési munkákra a pályázatot már 
megnyitották. A költségeket megközelí­
tőleg 800.000 dollárra becsülik.

Szélvészpusztitás mindenfelé. Kalkut- 
ából is nagy szélvészpusztitásokat jelen­

tenek. A vihar nagy területeket változ­
tatott sivataggá. A folyók kiáradtak, s 
számos emberéletet vittek el áldozatul. A 
bennszülött lakosok nagy nyomort szen­
vednek.

A szerb kormány lemondott. A szerb 
kormány összes tagjai lemondottak állá­
sukról. A lemondás okaiban része van 
annak a Péter király élete ellen tervezett 
összeesküvésnek, melyet nemrég fedeztek 
fel.

Bombarobbanás Münchenben. A mün­
cheni lakosság körében nagy izgatottság 
uralkodik egy bombarobbanás miatt; a 
bombát ismeretlen tettesek az igazság­
ügyi palota előtt helyezték el. A robba­
nás olyan erős volt, hogy az utczaburk - 
latot nagy darab helyen feltépte, s az épü­
leteket megrongálta. Élő lény azonban 
nem sérült meg.

Eredménytelen koronatanács. A király 
a bécsi Ilofburgban koronatanáesot hű­
tött a magyar politikai válságra vo • P o- 
zólag, mely azonban eredménytelenül osz­
lott fel. A válság ügye még egy lépéssel 
sem jutott közelebb a megoldás ‘‘elé.
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Jön a karácsony.

siető léptekkel. Néhány hét még s újból 
elérkezett a Megváltó megszületésének a 
napja, tehát jó idejekorán gondoskod­
junk a megünnepléséről. Szép magyar 
szokás az, hogy ilyenkor meg szoktuk 
ajándékozni kedveseinket s az évnek egy 
időszakában sem megy annyi pénz és 
egyéb ajándék Amerikából az ó-hazába, 
mint a karácsony előtti hetekben.

Föl tehát amerikai magyarok! Gondos­
kodjunk róla, hogy messzi kedveseink­
nek örvendetes ünnepük legyen s küld­
jük pénzajándekunkat olyan bankár ut­
ján, aki gyorsan és pontosan juttatja kül­
deményünket az ó-hazába. Forduljunk 
tehát Kiss Emil, a kiváló magyar bankár­
hoz (104 Second Avenue, New York), aki 
méltó a legnagyobb bizalomra.

APPALACHIA, VIRGINIA
First National Bank

ELSŐ NEMZETI BANK 
Tőke és felesleg 50.000.00 dolláron 
felül. Három százalékot fizet évente 
januárius és julius elsején. Bármily 
összeggel számlát nyithat s minden 
letétel bármely pillanatban visszafi­
zetünk. Ez a bank nagy testületek 
tulajdona, amelyek Wise Countyban 
vannak üzemben és milliónyi dollá­
rokat képviselnek. A deponált pén­
ze tehát teljesen biztos és bármikor 
visszavonható. Miután bankunk 
NEMZETI BANK, az Egyesült Álla­
mok kormányának felügyelete alatt 

áll
E.J. Prescott, H. F.Whitehead, G. Jenkins,

elnök, alelnök, pénztaros.g

:: DETROITI MAGYAR ORVOS::

Dr. HERBERT LEO
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FÉRFIRUHA MÉRTÉK UTÁN!

KEIBEN IGNÁCZ.
URI SZABÓ

[128-8-ik utcza, New Yorki
, Készít igen elegáns férfiruhákat megren- j delésre, mérték után. Nem érdemes az ame- 
I rikai gyárak kész ruháit viselni, ha nálam 
1 mérsékelt áron, felelősség mellett szerezhet 
I kitűnő szabású ruhákat. Készletben tartom ] 
I a legdivatosabb szövetmintákat.

A MEGRENDELT RUHÁKAT CSAK- 
I NEM KIZÁRÓLAGOSAN SAJÁTKEZÜ-
Ileg készítem s így t. rendelőim
I MEGELÉGEDÉSE BIZTOSÍTVA VAN.

Dr. Farkas D. János,
1315 Market St., McKeesport, Pa.
: Magyarországi és amerikai egyete- 
: met végzett orvos, elvállal minden- 
! nemű betegségek gyógyítását. 

IRODAI ÓRÁK:
6 Délelőtt 9 órától 11-ig.
I Délután 1 órától 3-ig.
• Este 7 órától 9 óráig.

TELEFON: P. & A. 800.

Szoczialisták győzelme. Egész Európa 
nagy érdeklődéssel kíséri a Szszó rs/ ói­
ban és a badeni nagyherczegségben r-ost 
folyó választásokat. Az eddigi jelenté­
sek szerint a szoczialisták számos kerüle­
tet hódítottak el a konzervativektő!.

Földrengés Szicziliában. Catania kör­
nyékén, Szieziliában, erős földrengések 
történtek. Legerősebb volt a földrengés 
Acirealo-ban, az Etna hegység tövében 
A lakosok kivonultak házaikból, s . sza­
bad ég alatt ütöttek tanyát. Néhány húz 
összeomlott, de eddig csupán egy ember­
élet esett áldozatul a földrengésnek.

Huszonöt ember pusztulása. Konstan­
tinápoly közelében a Derlia-tó kiáradt s 
25 ember a vízbe fulladt.

Rendszerváltozás Spanyolországban. A 
spanyol király a lemondott Maura-kor- 
mánv helyébe szabadelvű minisztériumot 
nevezett ki, élén Prendergast miniszterel­
nökkel. Prendergast kijelentette, hogy 
az uj kormány politikája minden tekin­
tetben az ellenkezője lesz annak, amit 
Maura folytatott. A kormány tagjai 
csaknem kivétel nélkül antiklerikális ér- 
zelmüek, s a közvéleményben azon meg­
győződés vert gyökeret, hogy a klerikális 
uralom'Spanyolországban véget ért.

Az „El Pais“, a legnagyob szabadelvű 
lap örömét fejezi ki Maura bukása felett, 
s annak a reményének ad kifejezést, hogy 
az uj kormány képes lesz a marokkói há­
borúnak gyors és tisztességes véget vet­
ni, „hogy az ország megmeneküljön a 
tönk rejti! ást ó!"1. A lap követeli a fran- 
eziákéhoz hasonló anti-klerikális törvé­
nyek létesítését.

A nagy európai lapok, különösen a 
franczia sajtó, szintén örömmel üdvözlik 
a rendszerváltozást, s azt hiszik, hogy az 
uj kormánynyal jobb napok fognak Spa­
nyolországra virradni.

A duma összeült. Az orosz duma ismét 
megkezdette működését a június 15-én 
megkezdett hosszú szünet után.

A dán kormány bukása. A dán képvi­
selőház bizalmatlanságot szavazott a kor­
mány részére, mire ez beadta lemondását.

Kormányhatósági védelem a német diá­
kok részére. A csehországi német képvi­
selők az osztrák képviselőházban inter- 
pelláeziót jelentettek be, mely előrelátha­
tólag ismét viharos jeleneteket fog elő­

idézni. Az interpelláczióban azt a köve­
telést terjeszti kelő, hogy a kormány gon­
doskodjék a cseh fővárosban tanuló né­
met diákok kellő védelméről, hogy ezek 
ne legyenek kitéve a cseh csőcselék bán­
talmazásainak. Az interpelláezió tárgya­
lása elé a politikai körök nagy agg. Ma­
lommal néznek. 0

A forradalmárok győzelme. Nicaraguá­
ban a Charmorro töbornok vezrlet- alatt 
álló forradalmárok a San Juan folyó 
partján pénteken összeütköztök Zelaya 
elnök katonáival, s döntő győzelmet arat­
tak felettük. Ez utóbbiak 1U0 halottat, 
s 300 sebesültet vesztettek. A fűik, jók 
elfoglaltak ezenkívül két Krupp-úgy ut, „ 
400 puskát.

Ennek a vereségnek végzetes hat á <a le­
het a kormány sorsára nézve. Napról- 
napra többen csatlakoznak a fórra , Hú­
rokhoz, mig a kormány alig kap u.junczo- 
kat. Charmorro tábornok lassan nyomul 
előre.

Tüntetés Maura ellen. Spanyol- "-zár­
ban, Madrid és Saragosa városokban tün­
tetőt körmenet volt annak az örömnek a 
kifejezésére, hogy Maura miniszterelnök 
megbukott. A tüntetésben több -zer 
ember vett részt. Zavargás nem történt.

A deportált modell ügye. Az amerikai 
milliomos és a modell regénye, mely any. 
nyi dolgot adott két köztársaság hatósá­
gának, a napokban nyert befejezést egy 
piszkos tárgyalással a párizsi büntető 
törvényszék előtt. A leányt elit élt ók 18 
havi fogságra, s a milliomosnak 20 cent- 
nyi összeget Ítéltek meg kárt Arit -'s fejé­
ben.

Mailett fiatal new yorki bankárról van 
szó, aki párizsi tartózkodása alatt bele­
szeretett Eugenie Mathrot kisasszonyba, 
akit jól ismertek Párizs festőmül -miéi­
ben s éjjeli kávéházakban. A bankár ma­
gával hozta kedvesét New Yorkba, de a 
bankár szüleinek feljelentésére a leányt 
deportálták. Majd bekövetkoz. ;; a sza­
kadás, s a leány később állandóan zsaroló 
és fenyegető levelekkel zaklatta volt ked­
vesét, s ennek szüleit. Ezek feljelentést 
tettek a párizsi hatóságnál. Az ügy a 
fentemlitett módon végződött. Maiéit 
ügyvédje ,azt állította, hugy a 1 á:;y 
16.000 dollárba került kliensének, s kar­

it ist követelt. Meg is ka] 
összeg alakjában.
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Magyarok, keressétek fel.

Duyava Mihály, I
New Salem, Pa.

BANKÁR ÉS HAJÓÜGYNÖK. K ' 7 8
koronát (40 dollárt) 85 centert haza Éd S
------------------- az ó-hazá’oa. ------
Szerződéseket kiállít, peres, orökc : cs g 
katonai ügyeket legpontosabban lel.-.:: > 8 
lit. OKIRATOKAT EGY DOLL .ÍRÉRT y

ÁLLÍT KI.

v-asae*
Dr. R. 1 GANS, New Salem, Pa. j
Egyedüli magyarul beszélő orvos :• vidé­
kén, sok évi kórházi gyakorlattal. Tele­
fon: 310—12. : : : : : _ : : : j

Magyarok, keressétek fel bizalo. r c.

First National Bank,
NEW SÁLÉN, Pa. gj

Az egész környéken a legmegbizhatom) és 8 
legrégibb takarékpénztár. Kiadja a pit.t | 
---------------- felmondás nélkül. -------- ------ 5
PONTOS. BIZTOS. LELKIISME í F I

-----------ransx;
3 txt

For justices of the Municipal 
Court second district

BENJAMIN HOFFMAN 
LEONARD A. SNITKIN

Pénteki
nagy számunkra és ennek „Vasárnapra 
czimü tartalmas szépirodalmi mellékletére 
felhívjuk a magyarság figyelmét. A pén­
teki nagy szám minden ujságelárusitónál 
kapható. Ára 5 cent.

HAJÓJEGYET1 
EGYE MEG

MORRIS FORST CC.
200 Shmithfield cor. 2nd Ave. Pittsburg, Pa.
Amerika legnagyobb és pxiír VaLaT» A mi áraink legolcsóbbak, 
legrégibb :::::::: FallLKALaAd. Pálinkáink legjobbak

Győződjön meg, tegyen egy próba-rende­
lést.

Minden 5.00 dolláros rendelésnél mi 
fizetjük a szállítási diját keletre New 
Yorkig, nyugatra Chicagóig. Chicagón 
vagy New Yorkon túli államokba csak 
10.00 dollár és azon felüli rendelésnél fizet­
jük teheráruként küldve a szállítási költ­
séget.
KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET. -

Üzletvezető:

Tessék minden rendeléshez mellékein: a 
pénzt. Pénz küldhető posta money truer. 
Express, vagy ajánlott levélben.

ÁRAINK:
Fehér vagy vörös

gabonapálinka 81.50, 2.00, 2.50,3.00, -».00 
Eredeti törköly S2.50,3.00, 4.00 

„ szüvorium S2.50,3.00, 4.0C 
Valódi tearum.. 82.00,2.50,3.00,4.00 
Tiszta alkohol.. S3.00,3.50, 4.00
__________— ÍRJON MAGYARUL.

ANDREJKOVICS BÉLA.

Czim: MORRIS FORST CO, 200 SmitMeld cor. 2nd Ave., Pittsburg. Pa. | j

DR. KIRÁLY BELA
KERESZTÉNY GYÓGYINTÉZETE

123—5 Street, McKeesport Pa.
Gyógykezelek a saját, intézetemben mindennemű betegséget, úgy nőknél mint fér 

fiáknál kés, fájdalom és elaltatás nélkül.
Haskéregsérülést, rákot, jótállás mellett, operáczió nélkül végbélbajokat. Férfiaknál 

és nőknél 8—10 nap alatt folyásokat és sebeket, amelyek más orvosok kezelése alatt 
hónapokat vesznek igénybe.
LEVÉLBELI MEGKERESÉSEKBEN EMLÍTSÉK A „BEVÁNDORLÓ*‘-T. 

Minden bizalmas levélre bizalmasan válaszolok.

SZABÓ LAJOS postamester

CHROME, N. J. és VIDÉKÉ
EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE.

HAJÓ- ÉS VASÚTI JEGYEK TÖRVÉNYES ÜGYNÖKE.
Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokban eug^

Money Orderen szállítok, hol $10.000 óvadék van letéve. Minden feam 1„j0ií CZIM: 
ügyeket a legszakszeriibben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást mgy
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Nem volt eleg dörgő a puskapor,
Már keveseltek börtönt és bitót.
A megtorlás még többet áhított:
Vessző is kellett... s rád került a sor. 
Hullott az ütleg, mint a jégeső,
Gvöngéd testedre, ó, érczlelkü nő!... 
De mig a bősz galy megvérezte hátad, 
Az angyalok már szőtték glóriádat!

Kinzópadok el fásult szolganépe 
Kegyetlenül hiába ütlegelt —:
V nden csapás egy intő, néma jelt 
Rovott a nemzet gyászoló szivébe.
Amint az évek hosszú rendje szállt:
3 sok vonás mind fényesebbre vált,
S most átragyogják, mint a kőbe vágott 
Aranybetük, a hódoló világot!

Az volt a bűnöd, hogy forrón szeretted,
. rrón és híven a magyar hazát!
Hogy meghallgattad fájó panaszát,
S az érte küzdőt oltalmadba vetted!
Az volt a bűnöd, hogy két fiadat 
Harczolni küldted.. . te pedig magad 
A bujdosókhoz, árvákhoz hajoltál 
S szegény honvédek édesanyja voltál!...

ó szép, nemes bűn!... Ó magasztos
vétek...

Sugárzol, mint a hajnal csillaga,
É5 tisztább vagy,mint az erény maga!... 
."legvádolhatnak a silány cselédek, 
Lanézhet a bitorló gog szeme,
De a szabadság szárnyas szelleme 
Neked kozsannáz, rólad énekel,
S gyémánt gyanánt tűz homlokára 

fel!

D,cső nagyasszony! Rláter glorióza! 
Megostoroztak, mint a Messiást 
23 feltámadtál, mint ő!... íme, lásd:
A hálás nemzet könvét ide hozza!

egyszerűbb,szerényebb, mint Arad: 
Kálváriád örökké szent marad,
És emlékednek nem lesz soha vége, 
Hős vértanú!.. . Magyar nők 

büszkesége!

Földrengés Magyarországon, 
pest. OkU>lx r 8-án délelőtt a Du- 

inyugati sarkában és Zágráb- 
Irengés volt érezhető. A zág- 

■ s heves, a Csáktornyái közepes 
a pécsi mérsékelt erejű föld­
it. — Zágráb: Október 8-án 

:•> óra 39 perézkor közepes ere- 
) földrengést éreztek. Csak 

milások és apróbb falrepedések 
i:. Egv öreg asszony, Goriup 

tgéstől annyira megré- 
holtan esett össze. Feltűnő,

; i i»-ngés alkalmával az oly jel- 
- földalatti moraj nem volt hallha- 
Lipik: Októhi-r 8-án délelőtt 11 óra 

, • >• északnyugati irányban erős
. _ -s volt. amely három erős lökes- 

L két és fél perezig tartott. Kár 
-ott. - Jamnica községben a ka- 
I- 1 !I' 'im bedőlt. — Szutinszko 

in bár 'in kőmives, kik a templom 
ivónak javításával foglalkoztak, a 
lrengés alkalmával a toronyról leszé- 

x. - közülük az egyik szörnyet halt, 
:ásik kettőt pedig haldokolva szállitot- 
kórliáz’ui — Sziszek: Október 8-án 

' lőtt 11 órakor tizenkét másodperczig 
i-í'i erős földrengés volt. A város la- 

-ágán nagy ijedtség vett erőt. A föld- 
gés következtében a katholikus tem- 

■ ói tornya megrepedt, sok magánhoz 
..: is megsérült s a házakról lehullt esé­

sük embert megsebesítették. — 
Pécs: Október 8-án délelőtt 10 óra 5 

•zkor, majd 11 óra 2 pereskor több
- I Iperezig tartó erősebb földrengés 

é-n-ehető Pécs város területén, külö-
- n a házak második és harmadik eme- 
■■!!. honnan a lakók rémülten menekül-

Barcson délelőtt tizenegy órakor 
g ■. hullámos földrengést éreztek. — 

Lányén három másodperczig tartott, 
Csáktornyán pedig tiz másodperczig; itt 

a fal megrepedt. — Fiume. Október
- . délelőtt 11 órakor Fiúméban két hűl­

ne rü földlökést észleltek. Legjobban
földrengést a szabad kikötőben.

— Nagykanizsa. Október 8-án délelőtt 
1 kakor három délről észak felé haladó

- földlökést észleltek. — Szigetvár.
I évo’hcr 8-án délelőtt 11 órakor fel­

iig. 11 óra 17 perezkor 17 másod­
éig tartó földrengés volt.

A munkás város.
Budapest. A kispesti állami munkás- 

: > j>, melynek czélja hogy a fővárosi la­
kásínségen enyhítsen és a hazafias mun- 

-osztály megélhetésén • könnyítsen, a
II •inzügyminisztérium irányítása és fel­

ügyelete mellett épül. A munkástelep 
Kispest határában közel háromszáz ka- 
tasztrális hold területet ölel fel és Kis­
pest községétől, melyhez közigazgatásilag 
tartozni fog, csak egy utcza, a Sárkány- 
utcza választja el. A telepen kilenczszáz- 
hatvan házat építenek négyezerhárom­
száz lakással. Ha minden lakást kiad­
nak, a telep huszonötezer lakót fog szám­
lálni, körülbelül négyezer iskolaköteles 
gyermekkel. Az egy szobából, konyhá­
ból, előszobából és kamarából álló kis la­
kások évi bére szánhatván koronában, a 
két szobából, előszobából, konyhából és 
kamarából álló lakások évi bére kétszáz- 
húsz koronából, a három szobából, előszo­
bából, konyhából 'és kamarából álló laká­
sok évi bére háromszázhusz koronában 
van megállapítva. A házak cseréppel fe­
dettek, a szobák padlózottak; minden 
konyhában lesz vízvezeték és minden la­
kás előtt kis kertecske. Az egész telepet 
csatornázni fogják és utczáit fasorok te­
szik majd a szemnek kedvessé. Lesz a 
telepen járásbíróság, főszolgabírói hiva­
tal és állami rendőrség. A népnevelés 
ügyét egy napközi otthon és hat nagy, 
emeletes iskola fogja szolgálni nyolezvan 
tanteremmel. Ilarminczöt ház már ké­
szen áll és novemberre százhuszonhárom 
lakást már kiadtak.

Villamos szerencsétlenség.
Budapest. Minap éjszaka tizenkét óra­

kar a kőbányai alsó pályaudvar közelé­
ben villamos-szerencsétlenség történt, a 
melynek két súlyos sebesültje van.

Tűz az újpesti jutagyárban.
Budapest. Az Első Osztrák Jutafonó 

és Szövőgyár magyarországi fióktelepén 
a napokban eddig ismeretlen okból tűz 
támadt, mely az egyik, úgynevezett kö­
zépraktárban felhalmozott nagy mennyi­
ségű jutaárut elpusztította.

Meggyilkolt almakereskedő.
Arad. Szintre mellett a napokban este 

ismeretlen tettes a kocsiján hazafelé 
igyekvő Singer Károly almakereskedőt 
szivenlőtte és értéktárgyait elrabolta.

Merénylet egy gyáros ellen.
Bélapátfalva. Bélapátfalván dinamit- 

merényletet követtek el Pruzsinszky Ist­
ván gyártulajdonos ellen. A dinárait éj­
nek idején robbant fel és elpusztította a 
gyáros házát, sőt a közeli plébániában is 
jelentékeny kárt okozott. A házbeliek 
közül azonban szerencsére senki sem sebe­
sült meg. A merényletet egy Varga Mi­
hály nevű elbocsátott gyári munkás kö­
vette el boszuból.

Öngyilkos malomigazgató.
Czsegléd. Wvlili Sámuel ezeglédi gőz­

malomigazgató minap agyonlőtte magát.. 
Valószínűnek tartják, hogy a malomigaz­
gatót üzleti differencziák kergették há­
ládba. mert ön gyilkosságát néhány percz- 
ezel azután követte el, hogy egy budapes­
ti bank képviselője számlát mutatott be a 
bank által szállított búzáról.

Debreczeni hír.
Debreczen. A város közgyűlése mély 

részvéttel vette tudomásul volt díszpolgá­
rának. Thaly Kálmánnak halálát és elha­
tározta. hogy az elhunyt érdemeit jegyző­
könyvileg megörökíti, továbbá a városi 
múzeumban Thaly-szobát rendeznek be, 
Thalynak arezképét megfestetik, összes 
müveit beszerzik és ereklyéit elhelyezik. 
A közgyűlés végül az ötödik református 
templom javára 1,000.000 téglát és csere­
pet, továbbá telket szavazott meg .

Sikkasztó postatiszt.
Érsekújvár. Kunos Kálmán 20 éves 

posta- és távirdasegédtiszt 1000 korona 
hivatali pénzt elsikkasztott és Zsolna felé 
szökött.

Kikötői rendezés.
Fiume. A városi tanács 50 főnyi kikö­

tő rendőrséget létesít, az államvasutak 
igazgatósága évenkint 48.000 koronát 
fizet a városnak és laktanyát ad. A ki­
kötői rendőrség november 1-én kezdi meg 
működését.

A gáborjáni rémtett.
Gáborján. Megírtuk múltkor azt a ré­

mes gyilkosságot, amelynek rettenetes 
vádja egész Gáborján községet sújtja. 
Mint újabban olvassuk, a gáborjáni gyil­
kosság ügyében a szigorú vizsgálat egyre 
tart és eddig 53 egyént tartóztattak le. 
Csendőri őrizet alá vették Barta Sándor 
községi pénztárnokot és Gombos Mihály 
községi rendőrt. Miután a lakosság ma­
gatartása fenyegető, a csendőrséget meg­
erősítették.

Öngyilkos irodatiszt. 
Hajdúszoboszló. Nádó Ferencz kir. já- 

rásbirósági irodatiszt lakásán agyonlőtte 
magát és nyomban meghalt. Az öngyil­
kosság oka gyógyíthatatlan betegség. A 
részvét városszerte nagy, mert feleségén 
kívül hat árvát hagyott hátra.

Jáger Marit elitélték. 
Hódmezővásárhely. A hódmezővásár­

helyi járásbíróság minap vonta felelős­
ségre a hírhedt méregkeverőnőt, Jáger 
Marit. A hódmezővásárhelyi járásbíróság 
elé hajnalban vitték át a szegedi csillag-

börtönből a méregkeverőnőt. Jáger Mari 
beismerte a kuruzslásokat. Nem taga­
dott. Arra a kérdésre, hogy miért kuru- 
zsolt, holott tudta, hogy a feltételes sza­
badságát elveszti és tudta, hogy megfi­
gyelik, Jáger Mari ezt felelte:

.— Hogy hát miért kuruzsoltam, mikor 
nem is kuruzsoltam, hanem gyógyítot­
tam? Hát azért, mert valamiből csak köl- 
lött élni.

A járásbíróság bűnösnek mondta ki Já­
ger Marit a kétrendbeli kuruzslásért és 
tiznapi fogházra, illetve kétszáz korona 
pénzbüntetésre Ítélte, Jáger Mari meg­
nyugodott az Ítéletben és a jogerőssé vált 
Ítéletet felterjesztik az igazságügyi mi­
nisztériumba. Az eldönti aztán, hogy 
visszaviszik-e Jáger Marit a márianosz- 
trai fegyházba.

A szerelmes hadnagy.
Kaposvár. A kaposvári 33-ik gyalog­

ezred egyik hadnagya P. I., szerelmes 
volt egy odavaló leányba, s hogy nőül 
vehesse, lemondott rangjáról. Kétheti 
házasság után válópert indítottak a há­
zasfelek egymás ellen, elváltak s P. I. ke­
nyér nélkül maradt. Mit volt tennie 
mást, elment Nagyszalontára és beállott 
pinezérnek. Nehezen törődött bele az élet­
be, de később megszokta. És ma már Bé­
késcsabán van, szobapinezér a Fiume- 
szállóban. Egyik ismerőse megszólítot­
ta a minap. Az ismerős kérdésére ezeket 
mondta az exhadnagy:

— Most már boldog vagyok, mert ren­
delkezem annyi tapasztalattal ezen a té­
ren, hogy egy kis pénzt szerzek, üzletet 
nyithatok. Nem szégyen a munka!

Egy báró, aki szabómester.
Kisvárda. Magyar báró, aki képesített, 

kőmives- és szabómester, báró Perényi 
Nándor kisvárdai lakos, kivételes nősülési 
engedélyért folyamodott az illetékes ha­
tósághoz. A folyamodásához csatolt ira­
tokból az tűnt ki, hogy Perényi Nándor 
báró a kőmivesmesterséget és a szabósá­
got vallja a magáénak.

Elpusztult kendertelep. 
Nagybecskerek. A szegedi fonógyár 

részvénytársaságnak Csösztelek községé­
ben újonnan felállított kendertelepén tűz 
támadt. Az egész telep lángba borult. A 
kárt 100.000 koronára becsülik.

Száztizéves nő halála.
Péczel. Péczelcn Riesz Abraliámné 

száztizéves korában meghalt.
Csendőrök a plébánián.

Procholy. Medveczkv Károlyt, a bars- 
megvei Prochoty község plébánosát, Rad- 
nay beszterczebányai püspök hivatalától 
elmozdította. A plébános nem akart tá­
vozni, sőt a népet is felizgatta a püspök 
ellen, erre csendőrök jelentek meg a plé­
bánián s Medveezkyt távozásra kényszeri- 
tették. Medveczkv hírhedt nemzetiségi 
izgató.

Maderspach Károlyné emléke. 
Ruszkabánya. Maderspach Károlyné- 

nak, a szabadságharez egyik női vértanú­
jának, a ruszkahányai honleányok kegye­
lete, a nemzet áldozatkészségétől segítve, 
emléket állított, amelyet október 10-én 
lepleztek le. Az ünnepségre a krassőszö- 
rénymegyei Ruszkabánván alakult női bi­
zottság nagy készülődéseket tett, hogy a 
leleplezés méltó keretben folyjék le. A 
programra két részre oszlott, a vendégek 
megérkezése után a Maderspachné meg- 
vesszőzésének helyén rótták le a kegyelet 
adóját, az ünnepi nagymise után pedig 
megtörtént a leleplezés. Az emlék gyö­
nyörű helyre került: azon a dombon áll, 
amelyen Maderspach Károly, hírét hall­
ván felesége meggy alázásának, mozsár- 
ágyúval oltotta ki életét. Maderspachné 
bronzból készült mellszobrát a kassai ál­
lami felső ipariskola tanári testületének 
beleegyezésével az intézet ifjúsága készí­
tette a vértanú unokájának, Wein János 
tanárnak felügyelete alatt. Az alapzat 
ruszkiczai gyönyörű fehér márványból 
készült.

Nagy sikkasztás Sátoraljaújhelyen.
Sátoraljaújhely. A sátoraljaújhelyi 

városi pénztárban nagy összegű sikkasz­
tást fedeztek fel. Minap a városi pénz­
tárban váratlanul megjelent a vizsgáló- 
bizottság, hogy általános pénztárvizsgála­
tot tartson. A gyámpénztárban, a pénz­
tárvizsgálat során kitűnt, hogy a kész­
pénztárból huszonegyezer korona hiány­
zik. A gyanú egyedül Valkovszky Elek 
városi pénztárost terheli, aki pénteken 
délben revolverrel fej belőtte magát, de 
valószínűleg életben -marad. A polgár- 
mester megtette a pénztáros ellen a bűn­
vádi feljelentést, az ügyészség pedig vizs­
gálatot indított. A városban a sikkasztás 
hire érthető feltűnést keltett, mivel Val­
kovszky személyéhez eddig a legkisebb 
gyanú sem fért és mindenki becsületes, 
kötelességtudó hivatalnoknak tartotta. 
Valószínű, hogy a pénzt ne‘m egyszerre, 
hanem kisebb összegekben sikkasztotta 
el. Szombaton az alispán újra Valkovszky 
hivatalába ment és alapos skontro alá 
vette a pénztárt és kitűnt, hogy a pénz­
tárból 29.840 korona hiányzik. Val-

kovszkyt csak szombaton lehetett kihall­
gatni, midőn a golyót ‘eltávolították fejé­
ből. Bevallotta úgy a sikkasztást, vala­
mint az összeg nagyságát. Elmondotta 
azt is, hogy a takarékpénztáraknál váltó­
kat helyezett el felesége aláírásával, ame­
lyeket ő hamisított a váltókra. Három 
intézetnél mintegy 25—30.000 korona ha­
misított váltó van forgalomban. Általá­
nosan azt hiszik, hogy Valkovszky nem 
mondott igazat, amidőn feleségének a 
váltókon levő aláírását hamisnak állítot­
ta, inkább annak tulajdonítják vallomá­
sát, hogy felesége vagyonát megmentse.
A köztörvényhatóságot rendkívüli köz­
gyűlésre hívták össze, amelyen az ellen­
őrt, valamint Valkovszkyt állásuktól fel­
függesztették és ellenük a fegyelmi eljá­
rást megelőző vizsgálatot megindították.
A köztörvényhatóság ugyancsak fegyelmi 
vizsgálat indítását határozta el Kiss Ödön 
polgármester, dr. Reiehardt Salamon fő­
ügyész és Szőlős! Sándor főszámvevő el­
len, mert a júliusban megejtett pénztár­
vizsgálat alkalmával a pénztárt rendben 
találták, holott a hiány már akkor meg­
volt.

Letartóztatott sikkasztok. 
Sátoraljaújhely. Winkler Emil körjegy­

zőt és nejét, kik Sátoraljaújhely környé­
kéről megszöktek, Hamburgban közvetle­
nül Amerikába tervezett elutazásuk előtt 
letartóztatták. Winklemé mint posta­
mesternő a legutóbbi öt esztendőben a hi­
vatalos pénzekből 17.000 koronát elsik­
kasztott és ebben férje segítette. A sik­
kasztó házaspárt, mely már hajójegyeket 
váltott Amerikába, legközelebb kiszolgál­
tatják a magyar bíróságoknak.
A tiszáninneni református egyházkerület 

közgyűlése.
Sárospatak. A tiszáninneni református 

egyházkerület megkezdte őszi közgyűlé­
sét Sárospatakon, a főiskola nagy imater- 
mé'ben. A gyűlésre igen sok lelkész és 
világi férfiú gyűlt össze. Kun Bertalan 
püspök, mint egyházi elnök, imádsága 
után a távollevő báró Vay Béla főgond­
nok helyett a világi elnöki széket Metz- 
ner Béla főispán, mint rangban legidő­
sebb egyházmegyei főgondnok foglalta el.

Zászló és czimer.
Segesvár. Az uj népoktatási törvény 

szerint minden iskolán ki kell függeszteni 
a magyar czimert és ünnepélyes alkal­
makkor a magyar zászlót. A nyáron kül­
dötte szét a közoktatásügyi minisztérium 
a zászlókat és czimereket az összes ma­
gyar iskoláknak. A nemzetiségi iskolák 
persze fogcsikorgatva vették át, de átvet­
ték. Segesvárt azonban még az átvételre 
sem volt hajlandó Scheiner András szász 
pap. Neki nem kell se zászló, se czimer. 
A segesvári magyarok egyelőre nem te­
hetnek egyebet, mint hogy megbotránkez 
nak. És várják, van-e némi erő a közok­
tatásügyi miniszterben.

A must.
Tapolcza. Odahaza szüret van, meg­

jött a must szezonja és vele a must-halá­
lok ideje. Tapolezán történt. Gróf Ig- 
náezné húsért ment a pinezébe, ahol az 
erjedő must gázaitól elkábult. Mivel so­
ká maradt a pinezében, férje és fia aggód­
ni ^kezdett. A segítségére siettek, de ők 
is elkábultak. A férfiakat sikerült még 
megmenteni, az asszonyt azonban mar 
csak holtan találták meg.

Nők és férfiak!
Nekünk van a legnagyobb orvosi gyakorla­

tunk a magyarok között az Egyesült Államok­
ban és Kanadában.

Sok év óta férfi és női betegségek gyógyí­
tásának szenteltük magunkat

Kik alapos. lelkiismeretes gyógyulást keres­
nek szakavatott, tapasztalt európai orvosoknál, 
— kik alaposan vizsgálnak, kezelnek szív-, tü­
dő-, ideg , máj-, gyomor-, vese-, hólyag-, bőr , 
száj . szem-, fül-, orrbetgeségeket, nemi gyen­
geséget, aranyér-, köszvény bánta Imát, vérmér- 
geze-st bágyadtságot, húgycső-, bélféreg és bár­
mily titkos betegséget, — azok bizalommal for­
duljanak hozzánk.

Mi rövid idő alatt kezelünk mindennemű tit­
kos, belső és külső bajokat, daganatokat (mi­
rigy-, torukdaganat), vérbajokat, elgvengült fér- 
IIerőt, impotencziát. ifjúkori bűnök s kihágások 
következményeit és mindennemű nemi betegsé­
get.

Jelszavunk: a beteg alapos és lelkiismeretes 
kezelese, annak megelégedésére.

Ha a bajt gyógyíthatatlannak találjuk, azt 
kezelésre nem vállaljuk el és őszintén meg 
mondjuk.

Gyógykezelésünk teljesen fájdalom nélküli 
és nem akadályoz senkit munkájában; ezreket 
gyógyítunk évente.

Tanácsért forduljon hozzánk; ez semmibe 
sem kerül; ha baja van, jöjjön azonnal, ne ha 
laezsza holnapra. Ha személyesen nem jöhet, 
írjon.

Fel vagyunk szerelve legújabb villanyozó 
készülékkel, Röntgen-sugaras gépezettel (mely 
a test keresztül világítása: teszi lehetővé) és a 
jelenkori orvo.-ö tudomány mieden legtökélete­
sebb eszközeivel.

Vizeletelemzést elvállalunk; mérgeket gyógy­
szereinkben nem alkalmazunk.

Mi New York államban törvényileg be va­
gyunk jegyezve.

Dr. Landes,
Dr. Rankin,

Dr. Roger,
Dr. Shattuck,

orvosok a

Bécsi Orvosok Intézetében.
140 E. 22 STREET, NEW YORK CITY.

3-ik és Lexington Ave. között. 
RENDELÉS: Reggel 9-től este 8-ig 
VASÁRNAP: Reggel 9-től d. u. 4-ig.

S. G. R0VN1ANEK & CO.,
Amerikában a legnagyobb üzlet honi- és 
importált italok nagyban való elárusi-
------------------- tására. -------------------
Minden egyes megrendelésnél, ha a meg­
rendelt italok ára legalább 10 dollárt tesz 
ki, a szállítási költséget mi fizetjük.

PÁLINKÁK GALLONOKBA.
Jó fehér pálinka ............$2.00, 2.50, 3.00
Jó vörös pálinka ......... $2.00, 2.50, 3.00
Legjobb gabonapálinka $2.00, 2.50, 3.00
Jamaikai rum ...............  $2.00, 2.50, 3.00
Köménymagos ............. $1.50, 2.00, 2.50
Ánizs .............................. $1.50, 2.00, 2.50
Tiszta spiritusz ........... $2.50, 3.00, 3.50

AMERIKAI BOROK GALLONJA.
Ohioi vörös ............................ ...............  $1.00
Ohioi fehér édes ................. ............... $1.25
Kaliforniai régi, savanvu . ............... $1.50
Kaliforniai inuskatálvos . . ............... $1.50
Kaliforniai tokaji ............... ............... $1.75
Kaliforniai 5 éves Port bor ...........$2.00

Kaliforniai burgundi vörös ...............  $1.50
Az italokért járó pénz postautalvány-

nyal vagy regisztrált levélben mindig elő-
re küldendő.

AKI CSAK MEGKÓSTOLTA A MI 
TISZTA BORAINKAT ÉS PÁLIN­
KÁINKAT, AZ SOHASEM BÁNTA MEG 
ÉS MINDIG LEGJOBBAN ÉS PONTO­
SAN KI VOLT SZOLGÁLVA.
Tegyen egy próbarendelest és nem fogja 
megbánni soha. A leveleket igy czimezze:

S.G. RÖVNIANEK &C0.,
318 THIRD AVE PITTSBURG PA.

A hipnotizáló kútfúró.

Versecz. Neukomm, az ismert nevű 
verseczi kútfúró, aki másfél évtized előtt 
Salamon Ella hipnotizálása révén nagy 
hírhedtségre tett szeri, újra hirt hallat 
magáról. A belügyminiszter anank ide­
jén rendeletben eltiltotta a nem-orvosok­
nak a hipnotizálást s Neukomm csende­
sen elvonult a híresség piaczáról. Most 
azt jelentik, hogy megint elővette régi 
bogara és szenvedélye s veszedelmes kí­
sérleteit folytatja. A minap a verseczi 
orvosok előtt tartott előadást a Royal-ká- 
véház emeleti helyiségében. Az óriási ér­
deklődéssel kisért előadásra médiumul 
két hallgató jelentkezett, egy verseczi 
Kühn nevű polgár és Oláh telekkönyvi 
hivatalnok. Bámulatos dolgokat produ­
kált velük Neukomm s a hallgatóság alig 
volt képes felocsúdni a tapasztaltak hatá­
sa alól. A késő éjjeli órákig tortó elő­
adás végeztével a hipnotizőrt lelkesen 
megéljenezték.

GYÁSZROVAT.

Forgách János munkácsi prépost-plé­
bános, beregi főesperes, megyei törvény- 
hatósági bizottsági és városi képviselőtes­
tületi tag, lietvenhároméves korában 
meghalt Munkácson. — Szántó Vilmos 
mérnök Korponán elhunyt. — Özvegy 
dersi Dersi Istvánná, született sepsiszent- 
iványi Szentiványi Zsuzsanna, Deésfalván 
meghalt. — Pick Ignácz, a székesfehér­
vári izr. szemtegylet elnöke és a Székesfe­
hérvári Takarékpénztár igazgatója, el­
hunyt.

$25,000.00 ALLAMI BIZTOSÍTÉK.

Joseph Major Myers
pcnzkiildő irodái.

Főüzlet: PHILLIPSBURG. N. J. 
Fióküzlet: ALPHA. N. J.

Az összes hajóvonalak törvényes képviselője. 
Pénzkűldés az óhazába: a legbiztosubbau es 
legolcsóbban szállítok. Mindenféle hazai veres 
iigveket. valamint konzuli hitelesítéseket elvég­
zek. Egyedüli közjegyző Phillippsburg és kor­
nyékén. Honfitársaim minden ügyben ingyenes 

felvilágosítást kapnak.

KLEIN JAKAB
Legrégibb és legmegbízhatóbb magyar 
bankár, közjegyző és hajójegyügynök, 
bankár, pénzküldő és haiójegyelárusitó 
Amerikában. A PENNSYLVANIA VAS­
ÚT FŐÜGYNÖKE. Egyedüli tulajdono­
sa a Magyar Amerikai Hiteltársaságnak. 
Alaptőke és fölösleg $175.000. Fióküzle­
tek: HOMESTEAD, Pa., DUQUESNE, 
Pa. Magyar jogügyeket pontosan és lel­
kiismeretesen lebonyolít. Forduljanak 

hozzá bizalommal. Czime:

Jacob Klein, banker,
1340 PENN AVE., PITTSBURG, Pa. 
207 SIXTH AVE-, HOMESTEAD, Pa. 
16 N. DUQUESNE Ave., DUQUESNE, Pa.
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SZABADALMAKAT
kieszközöl bel- és külföldön s azok eladását | 

és értékesítését közvetíti **

HERZOG ZSIGMOND
az Egyesült Államok szabadalmi hivatalában be­
jegyzett szabadalmi ügyvivő és a budapesti kir. 
műegyetemen végzett okleveles mérnök. 11 <5 
NASSAU STREET, NEW YORK. Este 

vasárnap 955 Second Ave.
éi
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DR. REGAN EUROPA MEDICAL CO
720 PENN AVENUE,

6. oldal.
m

1 ; r r eleg.
Az amerikai magyarok, tudvalevőleg, 

arra kérték Budapestet, hogy Kossuth 
Lajos mauzóleumának sarkofágjába be­
levéssék ama felejthetetlen emlékeket, 
midőn a hontalan Kossuthot a szabad 
Amerika oly kitüntetőleg ünnepelte. Bu­
dapest úgy vélte, hogy a sarkofág „stílje“ 
előbbvaló, mint az amerikai hontalanok 
kegyeletteljes kérése; ehelyett az ameri­
kai magyarok ezüstkoszoruja és az ameri­
kai csillagos lobogó állandóan rajta lesz 
a szent hamvakon. Hát igy is jól van. 
De az a rengeteg magyar, aki remélliető- 
;'g fel fogja keresni Kossuth apánk uj, 
díszes sírját: jól nézze meg azt az ezüst- 
koszorút. amelylyel az amerikai magya­
rok azt jelképezték, hogy hazájuknak a 
hontalan idegenben is hü fiai tudnak ma­
radni és azt a csillagos lobogót, amely 
,._,v szabad nép, boldog életéről dicseke­
dik ...

• * *

Laj“s bajor herezeg kiállt a hordóra es 
vgvpáv részeg sváb söröskanesónak azt 
rcc-cgte oda. hogy „elvesztettük Magyar- 
országot i ' — Már mint a németek és
,,a derék kőniggraetzi versenyfutás 
után. a kegyetlen istennek 1866-ik és 
l>i,7-ik esztendejében, mikor Deák Fe- 
rviicznek. mind a tizenkét balkezével, si-
k, .r í:t Magyarországot “felszabadítani“.
l, .;., >aj.r h«rezegnek, úgy látszik, táj
m - me>i is az, hogy az egyesült német 

■ i kirúgta magából a kelevényt:
Ausztriát. A butitó bajor söripar e ki­
váló diszvédnökének, ott a helmstadti sö- 
rösieirdón, az a bolondos sörviziúja tá­
madt. hogy 1849-ben az orosz fegyverek 
a ném tségnek adták Magyarországot és 
lj.b7-b.-n Deák Ferencz elvette azt tőlük. 
M- g. hogy 1447 óta. azaz 11. Albrecht 
.--ászár óta, a németeké Magyarország. 
\y orvostudomány már megtanított ben- 
nünket arra. hogy bár a bajor sör kelle­
rn - ital. az agyra azonban feltűnően bu- 
titólag hat. Kar v.dt úgy sietni ezzel az 
orvosoknak. Íme most, nélkülük és e ki­
váló sörbe reze g révén is csalhatatlan biz- 
tu-Sággal rájöttünk volna erre. Mert 
úgy : ,ir, aki nem tud emlékezni, az szim-

buta, de aki rosszul emlékezik, az ta­
gadhatatlanul dupla buta. — A viszont­
látásra. fenség, itt, a történelem e Mines 
mezején!

. Abban az időben hangos volt a Haza 
a sóhajtól, a férfiak átkaitól és az asszo­
nyok zokogásától. Abban az időben... 
Világ.,s után. 1849-ben és azután. Mikor 
a zsarnok vérboszüban*hempergett, őr­
jöngött. Tlaynau idejében. A an-e, aki 
e nevet és e kort nem ismeri? Az ango­
lok is ismerik. Londonban, évek múltán, 
a gvalázatos pribékét, Haynaut, nyilvá­
nos megvetésükkel sújtottak.

Hej! akkor láttátok volna - a dicső osz­
trák ha 1 vezért! Ez a szennyes, GYÁVA 

I .; akkor volt ám csak vitéz 1 A 
hareztéren ez a császáriiag aljas horda 
futott és világraszólóan becstelen és gvá- 
va volt: le akkor, a bilincsbe vert rabok­
kal. a védtelen asszonyokkal szemben 
hősködött 1 A császár hü katonái, akkor, 
úgy bemocskolták a császár fegyvereit, 
hogy a világ felháborodásának köpését, a 
császár fegyveréről soha és semmi sem 
fogja többé letörölni! Igen, Ilaynau, ez 
a főhóhér, ez, aki oly hűen képviselte 
császári urának nemtelen személyét: véd­
telen asszonyokat korbácsolta to tt meg! 
Egv ilyen hős mártirsasszonv, Mader- 
spachné emlékét ünnepelték most odaha­
za. És a császári gazság szégyenbélyege, 
a császár kardján, megujhodott.

A világraszóló pucscsot, Boszniának 
Törökországtól való elorzását valamivel 
mégis csak meg kellett indokolni. No, a 
császár nem jön ilyenkor zavarba. Eszé­
be jutott, hogy ő magyar király (ilyen­
kor és csak ilyenkor, eszébe jut).- Mivel 
pedig a dicső és hatalmas magyar kirá­
lyok valaha Bosznia urai voltak, hivatko­
zott dicső elődeinek jogára. — Egy mél­
tatlan utódtól, ez természetesen legalább 
is vakmerőség. — De hát megtörtént. Bu­
dapest székesfőváros tehát éreztetni akar­
ta ezt a tényt. Hivatalosan meglátogat­
ták Boszniát a magyar főváros ve,tetői. 
Erre, ugyanaz a trottli, hülye osztrák ge­
nerális, aki néhány hónappal elébb, Becs 
agyalágyult polgármesterét ezvikipuszik- 
kal és féllábon tánczolva f-gadta: eluta­
zott. A magyaroknak ez rosszul esett. 
Miért? Nem helyesebb igy, hogy Ma- 
gvarország fővárosának derek magyar 
urai elkerülhették, miszerint egy nyomo­
rult, gaz császári lakájjal parolázzanak? 
A kezük tiszta maradt és ez többet ér 
ezer butaságtól bőgő, bitang osztrák ge­
nerálisnál !

hogy többé képviselő császári kegyben ne 
részesülhessen, czimet el ne fogadhasson 
és állami hivatalba, — még ha lemondott 
is a képviselőségről —- egy éven belül, ne 
léphessen.

Kell ehhez kommentár? Nem! Osak 
annyi, hogy ezt törvénybe kell iktatni!

• • •

íme, ez a kis hir: Péter szerb király el­
rendelte, hogy a jelenleg Párizsban élő 
Karagyorgyevies Arzén herezeg apaná­
zsának a kifizetését szüntessék be. Okot 
erre az szolgáltatott, hogy a napokban 
Arzén herezegnek mintegy 300.000 frank­
ról szóló be nem váltott váltóit megóva- 
tolták. A 60.000 frank apanázs beszün­
tetésével arra akarják kényszeríteni a 
herczeget, hogy mint tábornok lépjen be 
a szerb hadseregbe. — llát akkor minek a 
fészkes fenének gábliznak be minden má­
sodik nap egy királyt, ezek a hülye rá- 
fczok? Lerázzák magukról az egyik pió- 
czát. hogy egy másikat, egy még pióczáb- 
bat kapjanak föl? — Hallatlan ez! Bor­
zasztó buták még a népek' Bernes ólom­
álommal aluszszák még, meggázoltatásuk 
ostoba korszakát!... íme, hát igy ké­
szülnek a herezegi tábornokok! De leg­
alább a ráczok egy Arzént kapnak, aki, 
ha méreg is, de legalább méreg. Magyar- 
országon azonban tökéletesen agyalá- 
gvült, buta, és betegesen nyomorult, osz­
trák fattyákról van szó!

* * *

Rómában az újságok botrányról beszel­
nek. amely a Vatikánban történt. A „Cor- 
riere d'Italia" azt jelenti, hogy egy nagy- 
állású angol főpap, aki évek óta a pápa 
bizalmas embere és mint titkos kamarás 
nagy szerepet játszik, oly dolgot követett 
el, amelylyel most az egyházi bíróságnak 
is foglalkoznia kell. Ez a főpap levetet­
te a papi ruhát és egy szép fiatal asszony­
nyal Parisba szökött.

Szervuz, Psezina, vagy: Brezina — a 
hogy tetszik! — Nekem fel kell kiálta­
nom és mivel ő fötisztelendősége- egyelő­
re inkognitóban zónazik azzal a „szép 
fiatal'1 asszonynyal, hozzá nem kiabálha­
tok, hát kiabálok a jó öreg Psezinához! 
Ugyanis ő tőle szokta az ember mindig 
megkérdezni: „Szervusz Psezina, hogy 
jöttél ide?” És én tudtam, hogy Psezina 
eljön még ide, eljön még a \ atikánból is, 
a mi utczánkba, mindössze csak arra va­
gyok kiváncsi: hogy jött ide?

Magyar Lloyd.

Egy lelkes, ifjú, magyar képviselő in­
dítványt nyújtott be a képviselőházhoz,

A szent-pétervári ezári palotából, a 
ezár parancsára, most ki kell költöznie 
Stolipin miniszterelnöknek, akinek lak­
osztálya a palota egyik szárnyát lefoglal­
ja. A miniszterelnök nem költözik ki szí­
vesen a téli palotából, mert mindenki 
isimuri neje gőgösségét és nag37ravágyá­
sát ; mindenki tudja, hogy az egyszerű 
kormányzóból miniszterelnökké lett Sto­
lipin maga sem volt ily fényes pályafu­
tásra elkészülve és ez a nagy szerencse 
fejébe szállt az uszonynak. Stolipin kény­
telen már most a Fontankában levő mi­
niszterelnöki palotába költözni. Ezt a pa­
lotát a nép szája koporsónak nevezte el, 
mert jóformán az öszes belügyminiszte­
rek. akik benne laktak, gyilkosság által 
haltak meg; igy legutóbb Sipjagin és 
Plehve. Buligin nem mert ebbe a palotá­
ba költözni és Goremkin csak nagyon rö­
vid ideig lakott benne. Az a babonás hit 
van elterjedve, hogy átok van ezen a há­
zon. Fenét: átok! Hát az igazság, az 
átok ?

De nézzük ezt az enyhet, megnyugvást 
lehelő kis hirecskét! Nemde, mennyi is­
tenien fölényes humor nyilvánul meg e 
gazdája által felrúgott lakáj sorsában ? 
Kolosszális! Kolosszális! Kolosszális!

Isten ucsese 1 ez Molliéri-humor! Iste­
nek kaczagása!

Lássátok, ez a lakáj, egy borzasztó sem­
mi volt. De van neki egy nagyravágyó 
felesége (a nagyravágyó asszonyok sok­
szor fürödtek már a nép vérében) és van 
neki egy gaz, szolgalelke, kutya lelke. 
Neki nem kellett uszítás, — a jó véreb 
nem vár erre. Az asszony borzolta a sző­
rét és a jó kutya vért-vért harapott és 
csepegő agyaraival alázatosan dörgölö- 
zött urának vérsáros csizmájához. Ő kor­
mányzó volt. Ő ezrek és ezrek életét ol­
totta ki, hogy konezadó gazdája „életét 
megvédje (?)!” Annyi buzgósággal, oly 
vak erélylyel tette ezt, hogy talán utóbb 
maga is elhitte, hogy ezért teszi!

Csakhogy a gazda szeszélye játszi és 
csapongó ám! Egyszer, talán úgy jólla­
kott a vérrel, hogy megcsömörlött tőle és 
elundorodott attól a véresen dörgölőző 
kuvasztól. Félrerugta. Kirúgta. Odarug- 
ta az eb rongy életét a „koporsóba“, a 
bombák czéltáblájába! Meghálálta, hogy 
az eb úgy és olyan híven védte az ő éle­
tét !

Ilahaha! — Isteni! fölséges! Kolosszá­
lis ! Kolosszális!

ár—

Drágul a pénz! — Mit csinál a magyar 
nyák, mikor osztrák hurok szorul rajta? 
— Az Unió kukoricza-, zabtermése — uj 
haanna-dohány. — Vanderbilt Gladys 

mint magyar vállalkozó.

Drágul a pénz?... Hát miért drágul. 
Miért, hogy mire a nyomorúsággal teli tél 
ráköszönt a szegény gazdára, kiskereske­
dőre, még a neki kijáró uzsorapénz is 
mindenütt szállni kezd, mint a daru, föl­
felé? Azért, mivelhogy ezt a késért es ke­
rek világot, mint valamely hatalmas kí­
gyó, övezik körül a bankok. Azért,^ mi­
velhogy ilyenkor légfütéses, perzsa-kárpi­
tos. angolfoteles banktanácstermekben 
úgy méltóztatik elhatározni a világ igazi 
urainak, a pénz gazdáinak. Most elkezd­
te az Angol Bank. Ezután az első termé­
szetesen az Osztrák-Magyar Bank, a hír­
hedt közös bank lesz! Amerika sem ma­
rad majd hátra a többitől, szót al itt is, 
odahaza is keservesen fogjuk ezt meg­
érezni mi mindannyian, akik vérünk ve­
rejtékével dolgozunk!

Említettük legutóbb az osztrák hurkot. 
Azt a legújabb, ámulatra méltó, mérhe­
tetlen osztrák aljasságot, mely szerint az 
osztrák vasutak suba alatt megcsinálták 
az osztrák önálló vámterületet, a közös 
vámterülethez feszitett Magyarországgal 
szemben. Megmagyaráztuk, hogy mig 
Magyarországnak a fennálló gyűlölt kö­
zös vámterület alapján vám nélkül kell az 
osztrák czafat és a világon legbeestele- 
nebb csaló ipar és kereskedelem ron­
gyait beengedni, azalatt a népeik fortéi­
mé, a hírhedt pestisfaj, az osztrák, egy­
szerűen úgy vámolja meg a magyar gaz­
da búzáját, a magyar iparos munkáját, 
hogv vasutain felháborítóan arczatlan 
magas viteldijakat állapított meg. Na 
hát éppen kapóra jött mindez! Éppen ka­
póra rúgta pofán a becstelenségébe bele- 
részegedett osztrák a talpát farkcsóválva 
nyalogató magyar agrár földbirtokos 
urakat és a zsebéből kikandikáló hires 
,,uj magyarokat“, pénzbárókat, ipargró­
fokat. a frissen mázolt, hozzá ne nyúlj, 
magyar uj-mágnásságot. Keservesen le- 
csudálkozta, megdöbbentően kupánköp- 
küdte a közös vámterület, a közös bank 
csábos esküdjeit, a magyar bank és a ma­
gyar önálló vámterület eme botor, ostoba 
és hazaáruló ellenségeit!

AJÁNDÉK ANYADNAK
AZ APADNAK, A FELESÉGEDNEK, A MENYASSZONYODNAK ÉS

TESTVÉREIDNEK!

újévre és —, 200 drb csak 5 dollár
KARÁCSONYRA

KÖZELG AZ AJÁNDÉKOK ÜN­

NEPE, ÉS ÉPPEN EZÉRT ÖSSZE- 

SZEDTÜNK 200 DARAB AJÁN­

DÉKOT EGY CSOMAGBA.

Előre csak 2 dollárt fizet, a másik 
hármat csak akkor fizeti, ha meg- 
kapta a csomagot és megvan elégM- 
ve vele. Ha nem tetszik, küldje 
vissza és mi rögtön visszaküldjük a 
pénzét. :::::::::

Mi van a csomagban:
így tízévi jótállás melletti tüz- 
j arany óra.

Egy tüzarany óraláncz.

Egy gyémántköves gyűrű.

Érv női tüzarany nvakláncz me­
dáliával.

Egy harmonika.

Egy revolver.

Egy tajtékpipa (görbe szárral). 

Fgy kés, olló, kefe, hajkefe.

,gy borotva, szappan, pamacs.

Egy írógép, 200 betűvel.

Egy bajuszpedrő, bajuszkefe, új­
évi kalendárium.

Egy dohánytartó, pénztárcza ap­
rópénznek.

Egy bugyeiláris bankótartónak 
és még sok szép és hasznos 
ajándék, összesen 200 darab.

HA CSAK EGY IS HIÁNYZIK BE­

LŐLE, ÚGY NE RÖSTELJE VISZ-———
SZAEÜLDENI. A PÉNZÉT VISZ-
Egamsmaimms
"SZAKAPJA.

Jól vigyázzon a czimre:

CHICAGO NOVELTY CO.
Unity Bldg., Room 701, Chicago, III.

Tegyen ajánlott levélbe 2 dollárt, vagy küldjön egy money ordert és mi 
rögtön küldjük az árut.

iítratrammratraratrararararararara

MONOPOL KAVEHAZ
“ róth Péter Mgr.
H NEW YORK, 115 MÁSODIK AVE., A KELENCZEDIK UTCZA SARKÁN.
1 Kitűnő ételek és italok. Kitűnő ételek és italok.
1 A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE.

MINDEN ESTE ELSŐRANGÚ ZENEKAR.

ÍR jmTTaIimiIi

Olyan durva, olyan vad és olyan erőtel­
jes volt az osztrák rúgás, hogy még ez az 
istenéből, hazájából, becsületéből kivet­
kőzött konezlesi banda rabszolgalelke is 
megmozdult erre a csizmaorrlökésre és 
hülyén felnyöszörgött. piánó hord üléssel 
felvakkautott. Uramfia! úgy pofáncsa- 
pattak a lánezileók, hogy azt merték 
mondani, miszerint ők ezután gondolkoz­
ni fognak, vájjon nincs-e igaza Kossuth 
Ferencznek és a függetlenségi pártnak, 
midőn ezek még ő ellenük is, követelni 
merészelik az önálló magyar bankot, 
vámterületet,Magyarország gazdasági ön­
állóságát !

A tisztességes magyar kereskedők, ma­
gyar gazdák és magyar iparosok föluj­
jongtak, midőn olvasták a müharag hang­
zatos frázisait, hogy Lánezi Leó elnökle­
tével majd összeülnek az ő vezetőik és 
majd magyar ipar, földmivelés és keres­
kedelem, mint egy ember szökken talpra, 
hogy összerándul az inakban szerte pety­
hüdő magyar erő és íöldreszketően visz- 
szasujt a ragyás, förtelmes vigyorgó osz­
trák pofára.

De nem úgy történt, édes atyámfia!! 
Óh, ezeket az embereket már sokkal mé­
lyebben lehurkolta az osztrák póráz, 
mintsem hogy ők ezt megmerték volna 
cselekedni. Azt a becsületet sem szerzi 
meg nekik egy-két osztrák rúgás, hogy 
belássák közös bankos, közös vámterüle- 
tes halálos bűnüket. Nem dörgött tehát 
vissza méltó magyar válasz. Nem moz­
gott meg a förtelmében rothadó föld 
Ausztria alatt. Ellenben merészelték 
ezek az osztrák boltos-segédek azt hazud­
ni, azt rágalmazni, hogy még ennek is a 
függetlenségi párt az oka. Azután bi­
zottságokra ruházták a további semmit­
tevést és még jó, hogy nem ültek össze 
disz-toron a nagy krájzlerost: Wekerlét 
éltetni és Kossuth Ferenezet abczugolni. 
— Ilát igy fogadja a magyar az osztrák 
pofonokat.

Az Egyesült Államok ezidei tengeriter­
mése sokat szenvedett a nagy szárazság­
tól. Különösen a Missouri völgye és a 
délnyugati államok vesztettek legtöbbet. 
Zabtermés az Unióban bőséges, az őszi 
búza szintén jó. Amerikában egy uj do-

Magyar gyógyintézet Fittsburgban.
Felhívjuk mindenkinek figyelmét arra, hogv mindent eh* titkos ős 

baj teljes kigyógyitását. elvállaljuk, úgymint: Tüdő, szív, vece, gerinc: 
fejfájás, agy lágyul ás, kopaszság, mérges daganatok, vérzésen, tvhvrt- 
Mindenféle férfi és női tit. os betegségeket n legrövidebb id.. _ alatt 
gvitunk a legszigorúbb titoktartás és jótállás mellett. Sok oly _y- 
Fett már reánk bízva, ahol más orvosok nem segíthettek. Gyengít-"'» ég;.- 
folyásokat gyógyítunk rövid idő alatt,úgyszintén elgyengült férfiévé^ 
idő alatt kigyógyitunk. Szenvedjen bárki bármily megnevezhető : a.-; 
ha személyesen be nem jöhet, írja le baját lelkiismeretesen és mi a. 
adunk tanácsot.

Irodai órák mindennap reggel 9-től esti 9-ig, vasárnap délután 3 
Szerdán és szombaton reggel 9-től esti 9-ig.

__ I

Egyedüli magyar 
:: gyógyszertár :: 
Fayette megye és 
:::: vidékén ::::

R. A. OLESCHAK,
25 Broadway, Uniontown, Pa.
Magyarok, keressék fel bizalommal.

táras

mraissrararararannnssts 
Mindenféle hazai 3 
szerek a legjutá- s 
nyosabb árakban g 
::: kaphatók ::: g

hányf éleséggel kísérleteztek, a Halladay- 
dohánynyal, állítólag kitűnő eredmény­
nyel. Ez a havannai és szumátrai do­
hánypalánták keresztezéséből keletkezett 
és főelőnye a rendkívül sok, rövid, széles 
és kerek levél.

* # *

A beregszászi törvényszék a minap ér­
dekes ezégjegyzés iránti kérvényt ka­
pott. A kérvény aláírója: Gróf Széche­
nyi Lászlóné, szül. Vanderbilt Gladys 
Moore. Vanderbilt Gladys, mint a „Gróf 
Széchenyi Lászlóné Remetevasgyári Fa­
ipartelepe“ tulajdonosa arar kérte a tör­
vényszéket, hogy ezégjegyzési jogosult­
sággal ruházza fel Früstök Gyula föer- 
dészt és Szóráth János uradalmi ügyészt. 
— Eszerint a szép Gladys, a mi speczifi- 
kus magyar dollárkirálynőnk, magyar 
ipari ezég lett már.

Olvasóinkhoz.

LUX GÉZA
30 BROADWAY, UNIONTOWN, Pa. 
Magyar csárda. ízletes ételek és italok 
kaphatók. A honfitársak igazi magyar 
czigányzene mellett elmulathatnak.

Dr. Rosenthal Adolf,
SEC. NAT. BANK, UNIONTOWN, Pa
Egyedüli magyar orvos a vidéken. Budapesti ; 
és bécsi egyetemeken végezte tanulmányait. , 

Minden betegségnek kezelését elvállalja.

Dr. P. SCOTT,
MAGYAR FOGORVOS

Seaton Building, Uniontown. Pa.
RENDEL naponta 9-től 12-ig, délutáni 

1 órától 5 óráig.

DR. VASVÁRY W. JENŐ ur, lapunk 
volt segédszerkesztője, pittsburgi iro­
dánk élére állott. FABÓK VINCZE ur
new brunswicki irodánkat,FEHÉR JENŐ 
ur pocahontasi, RÉNYI JENŐ ur bridge- 
porti és TÓTH PÁL ur passaici irodánkat 
vezetik. Mindezek az urak teljhatalmú

Dr. H. F. WONDERS,
MAGYAR ORVOS

gyógyít szem-, torok- és gégebajokat.

FIRST NATIONAL BANK ÉPÜLET 405,
UNIONTOWN, Pa.

megbizottaink, akik úgy előfizetési, mint 
hirdetési dijakat felvehetnek és nyugtáz­

hatnak.
A Bevándorló kiadóhivatala.
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<> .o 1 (Kilenczedik folytatás.)oo 1 jól van, — szólt hirtelen felpattan-
o 1 ha férjhez mégy, az apám meg-
'> 1 . rta az utat. amelyen meg lehet me-
hí 1 .i az élet keserűségei elöl — csak-

<> 1 , n nem fogok az 5 koráig várni.
> 1 viéve megdöbbenve sikoltott fel:

•> 1 R .ívmond, hallgass!
&/X 1 nond nyugodtan folytatta, bízva
\To 1 s ■ biztos hatásában.
O 1 \z imént gondoltam rá, mikor a hi-
<> 1 hajoltam. Az apám megjelent ne-
;> 1 , viz fenekén, úgy ahogy akkor lát-
<> 1 ; ik.T kihúzták a Szajnából. Intett,
<> 1 ; j i.-k le hozzá, ott lenn sokkal jobb
<> 1 l,-sz! Jól van, majd meglátjuk.o 1 i szót: „majd meglátjuk“, szilárd
£ 1 ; s, szivetfaesaró hangján mond-
<► 1 ,' v szomorú mosolylyal kisérte,
o 1 , i',..ne viéve szerető szivét ijedt rémü-
<> 1 a el. Pedig a dolog valójában ugv
o 1 -v az imént a vízben tükröződő
<> 1 ..‘.„ének bizonyos hasonlatosságában
<>
-> 1 .* az apja alakját vélte látni. „Hogy
> 1 t neki annyi bátorsága, hogy meg
o 1 , Mt’’ Én nem tudnám megtenni!

!<> 1 kelőit csak élni, oh, csak élni!“
o 1 -a volt magában ama rövid me-

1 s perczeiben, melyek annyira ag-[<> 1 ■ a fiatal leányt, aki maga sok-1 ► * I , itahb és őszintébb volt, semhogy
|<> 1 _rv pillanatig is kételkedett volna

■ztzxia
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1 fenyegetéseinek valóra válása 
ivek teljesen megegyeztek szemé- 

v ‘.égésével. Oh, ezek a végzetes,
;i örökösödési törvények, mel^ eix- 
: u '. nnány elhomályosította amúgy 

. sötét életünket!
(i is neuropaths, mint az apja; csak 

V. véget ne érjen. 
s2,,r fortyant fel méltatlankodva, 
hallotta, hogy Casta, a fiatal tu- 
kérlelhetetlen diagnózisával tört 

; a kis Raymond törekvése és renié- 
't. Oh, Istenem, ha lakodalmát 

,.’sö reggelen a vízből kihalászva 
vissza ezt a szeretett gyermeket 
s ajakkal, örökre kilobbant szem- 

mindezt egy Simeon kedvéért, akit 
. rét, akit sohse fog szeretni. És 

• . ymond újra ismételte kegyetlen
' nyegetö szavait: „Majd meg- 

.éviévé kicsi kacsója beta-
■ tta a száját. ..............

gyötörj és ne beszélj többe
ias dolgokat. Legyen, én 

, egyszer nem megyek férjhez. Nem
■ ni. hogy mit szól ehhez a papa 

, „-van fogja Simeonnal elintézni a
Hadd intézzék el maguk közt; 
az se lesz valami nagy szeren- 

- g. ha sohse megyek férjhez és
■ iák a kis mama maradok... No,

i k a szemedbe, meg vagy most
g öv . mondd?

vi.'-ve szenvedélyes anyai gyöngéd- 
; hajolt feléje; ajka körül a szere- 

j -ág sugara ragyogott és Raymond 
hogy ez a lány most az övé, aa 

. az ö könnyen elámitható örök 
lozata.

iszke öröm lelkesedett fellobbanása- 
L keblére ölelte öt és szenvedélyes 

. , el suttogta:
igaz? Igaz, hogy nem mégy férj- 

Xem mégy férjhez soha? Oh, mi- 
, jó vagy. oh, kis mama, mennyire 
rétiek. Mondd, hogy te is szeretsz. 

Raymond...
A ikaik egymáshoz tapadtak és össze­
rak az első csókban.

Aztán néhány pilanatnyi néma hallga- 
,'s gyönyörteli elfogultság állt be. A 

egymással szemben ü^tek a buja fü- 
melvböl a napsugár szikrákat csalt 

, amelyen lenge ökörnyálszálak lebeg- 
fehéren, mindketten érezték, hogy 

,ii uj, valami váratlan, előre nem la- 
■semény lopódzkodott közéjük. Ray­

ed nem a fiacskája többé, Geneviéve 
; • nem a kis mama. Egyedül vannak. 

,z árkok vizmedenezéi mozdulatlanul 
gnak. Az egész park zsong és lük- 
Oh, ha az ö fajtalan barátja láthat- 

,dvt e pillanatban, de nevetne rajtuk 
,j> Ott ülnek lángoló, tikkadt ajkaikba 

m forrnak öszse égő csókokban; 
án és bátortalanul lecsüggesztett 

‘.arjaik, melyeket izzó szerelmi vágyak 
■ rie ölelésre ösztökélnek, tétlenül vesz­

tegelnek.
\ néma hallgatást egy hang bontotta 
g. mely mindkettőjük nevét kiáltotta 

s melynek hallatára a gyertyánliget 
g” <z madárserege ijedten sipogv a szerte

rebbent.
Casta hiv, ő keres minket. Apa bi- 

/. avara nyugtalankodik, — szólt a fiata 
lány halkan és mindketten pirulva indul­
tak útnak. Miért pirultak el, amikor nem
is bűnösök?

Geneviéve csalódott! Izoard ur nem­
csak hogy nem aggódott miatta, sőt fel 
akarta használni a lánya távollétét, hogy 
a kérővel a hozomány kérdését tisztázza; 
ezt a komoly kérdést, melynek fiatal lá­
nyok jelenlétében való feszegetése kissé 
kényes és feszélyező.

Izoard apó már jó ideje ott állott a pa- 
lafödelü, antik vadászlak küszöbén, mely­
nek ajtaja fölött egy kőből faragott czi- 
mer ékeskedett, amelyről az idő romboló 
foga háromnegyedrészét eltörölte a belé 
vésett jelvényeknek. Mihelyt megpillan­
totta az Antony állomáshoz vezető ország­
úton az óriási omnibuszt, mely zsúfolásig 
megtelt párisi kirándulókkal, akár a leg­
szebb és kgverőfényesebb tavaszi vasár­
nap, fogta széleskarimáju ültetvényes- 
kalapját, mely körül már két esztendő óta 
fekete gyászfátyolt hordott és méltóság- 
teljesen leszállt a terrasz három lépcsőjé­
ről, hogy jövendőbeli vejének elejébe 
menjen. Az omnibusz Mauglasék kapujá­
nál állott meg, akik a szomszéd nyaralót 
lakták, mely sokkal modernebbül épült.
A Mauglas-fiu, meg az apja, egy vén pa­
rasztember, kinek egész teste olyan ferde 
és tekergős volt, mint valami szőlőtőke és 
kinek arezbőre felszántott ekebarázdára 
hasonlított, nagy óvatossággal vették át 
a kocsistól a számukra érkezett füles és 
fületlen nagy kosarakat, melyeken a pári­
si gourmandok leghíresebb szállitó-czégei- 
nek ezimei büszkélkedtek és egyenként 
adogatták oda Mauglas mama sárga cson­
tos és kérges kezeibe, aki a konyha zárt 
redőnyei mögött sürgölődve, pepecselt a 
tűzhely körül. A vén negyvennyolczas, 
az országút közepén állva, az irigység bi­
zonyos nemével nézte ezt a proczedurát.

— Tyüh, az áldóját, heh nagybélü em­
berek ezek! s ez igy megvan minden va­
sárnap. A fiú valamennyi jóbarátját 
meghívja ezekre a családi dinom-dáno- 
mokra ; ni, itt jönnek éppen csapatszám­
ra. *

Czvikkeres és monoklis, czilinderes és 
f erenezj ózsef kabátos úriemberek, kiket 
magatartásuk és külsejük után ítélve, fa­
lusi orvosoknak, vagy törvényszéki szol­
gáknak nézett az ember, de kiknek intelli­
gens és unott arezuk fővárosi jelleget vi­
selt, ugrottak le az omnibuszról és mintha 
a szabad, oxigéntelt levegő és a sugaras 
vetőfény ragyogása megrészegítette vol­
na őket, nagyokat ugorva és kurjongatva 
toppantak be a házba. Az egyik közülük, 
aki utolsónak maradt, sókkal ízlésesebben 
volt felöltözve, sötétzöld elegáns ruhába, 
hamuszürke keztyüvel a kezén, tartózko­
dó modorral köszönt a párisi uracsoknak.
Ez volt Simeon ur, a quästura hivatalno­
ka.

Mint nyugdíjba vonult ezredes unoka- 
öcscse, aki jelenleg országgyűlési képvise­
lő és a parlament quiistora, a mi fiatal 
emberünk roppantul nagyra volt előkelő 
rokonságával és fennen kérkedett is vele; 
nagyon választékosán öltözködött; kipö- 
döritette a bajuszát, kifente hegyes kis 
szakállát; nagy változatosságot fejtett ki 
nyakkendőiben és sétabotjaiban és höl­
gyek jelenlétében gigerli módra hunyor- 
gatta a szempilláit.
_Xos, Siemon, mit mondtam én? Nem

megjósoltam, hogy a leány maga-magától 
is beleegyezik, hogy csak legyen tűi elem­
mel. No, lám, most ezélnál vagyunk.

Az agg gyorsan benyitotta az ut szélére 
nyíló, szőlőindákkal befutott csengetyüs 
sövényajtót és betuszkolta Simeont a 
nagy gyümölcsösbe, melyet Mauglasékkal 
osztott meg, olyanformán, hogy csak egy 
vékony keritéses fal választota el őket 
egymástól. Jobbról és hátulról nem vol­
tak szomszédjai és köröskörül sürü csip­
kerózsa és kökénybokrok virágzó sövénye 
fonódott össze kerítéssé; ezen túl pedig 
mérhetetlen síkság terült el, amerre a 
szem csak látott.

Az egész kert hosszában kitűnő karban 
tartott, bámulatos gonddal homokozott 
fasor vonult végig, melynek mindkét ol­
dalát dúsan termő gyümölcsfák és lomb- 
törzsök szegélyezték volt annak idején, 
hogy a szegény, beteg asszony ősz idején 
is a lombozat zöldjén legeltethesse a sze­
mét. A fasor közepe táján pedig, eg> 
köralaku térségen, széles, ernyöalaku, fo­
nott szalmatetőnek falusi egyszerűségű 
támpóznája egy köralaku padnak szolgált 
támlájául. Erre a padra telepedtek le 
mindaketten, hogy Geneviéve megérkezé­
séig nyíltan és fesztelenül beszélhessek 
meg a dolgot. A szomszéd kertből vidám 
kaezagás zaja és a morangisi templomto­
rony távolban megcsendülő harangjama" 
kondulása hallatszott.
_Én azt mondottam önnek annak ide­

jén, kedves Simeon, hogy a leányomnak 
ötvenezer frank hozománya van, me y 
összeget az én édes gyermekem Nizzában 
elhalt nagyanyjától örökölte. De ez a kis 
vagyon azóta megcsappant, hogyan es mi­
ként, azt megmondom azonnal.

Izoard apó egyszer-kétszer elköhmtette 
magát, hogy jövendőbeli ipjának időt. ad­
jon erre a kijelentésfe: „Ugyan, mit tö­
rődöm én ezzel?“ Vagy pedig: “Kedves

apósom, én fölötte állok az ilyen kicsi­
nyességnek.”

De Simeon mélységesen hallgatott és 
Izoardnak folytatnia kellett a megkezdett 
mondókát.

—■ Midőn a feleségem megbetegedett és 
kibéreltük ezt a kis birtokot, a nyaraló 
annyira megnyerte a tetszését, hagy nem 
érte be annak puszta kibérlésével, hanem 
azonnal sürgette annak a megvételét. Ál­
matlan éjszakái voltak, ha eszébe jutott, 
hogy a haszonbéri szerződés lejárásával 
vége szakadhatna az itteni boldogságnak. 
Erre a lányom azt mondta: “Apám, vedd 
meg a házat.” Szerencsétlenségemre ak­
koriban tizenötezer frankkal rendelkez­
tem csupán, a nyaralóért pedig huszonöt- 
ezret kértek. Geneviéve kiegyenlítette 
ezt a különbözeiét, amin ön bizonyára 
nem fog csodálkozni.

De a fiatal ember ellenkezőleg nagyon 
is nagy meglepetést tanúsított.

Röviddel azután folytatta Izoard:
— Eudeline Viktor barátomnak, -— an­

nak a két fiúnak az apja, akiket ön is is­
mer, — holmi építkezésnél égető szüksége 
volt egy kis pénzre. Életkérdés volt a 
mitsem jövedelmező udvar holt tőkéjének 
kamatoztatása. A kicsikém azt kérdezte 
tőle: “Mennyi pénzre van szüksége? Tíz­
ezer frankra. Tessék!” Én meg a felesé­
gem, természetesen minden észszel meg­
okolható érveléssel igyekeztünk őt lebe­
szélni, azt mondtuk: “Vigyázz, lányom, a 
mai korban akármilyen szép is a lány, ho­
zomány nélkül nem kap férjet.” Mire ő 
nevetve felelt: “Simeon azért csak elvesz, 
ő szeret... Oh, édes fiam, ő nagyon jól 
ismerte magát. De hát mindamellett ez 
is tízezer frankkal csorbította a vagyonát, 
Eudelinéknél sekinek sejtelme sem volt 
róla, hogy a pénz a lányomé; ez Genevié­
ve óhaja volt; ö azt hitte, hogy a gyerme­
kek tán kevésbé szeretnék, hogy a jótevő 
szerepe némiképp feszélyezné velük szem­
ben . .. szóval ilyen fiatal lánytempós rög­
eszméi voltak... de szép rögeszmék, 
ugyebár ?

■Szavait mély csend követte, melyet 
csak időről-időre bontott félbe a madarak 
dalos szava és a távoli harangok csendü­
lése, melyeknek édes, zengő-bongó, derűs 
ujjongása hullámzott végig a napsugaras 
légen. Oh, ez a tiszta, kék, verőfényes 
ég! Ez a sugaras, üde, boldog kézfogókra 
teremtett őszi reggel!

— Tehát, ha nem csalódom, Geneviéve 
kisasszony hozománya jelenleg csak har- 
minczezer frank!

A quästura hivatalnoka élesen sipitó 
hangon ejtette ki e kérdő szavakat, aztán 
választ se várva, folytatta:

— Ez baj, nagy baj! — tette hozzá el­
merengve és lehorgasztott fővel, hatrakul- 
csolt kezekkel játszott az arany gombos 
sétabottal, melylyel zavarában mindkét 
lábszárát meg-megveregette, miközben 
apró lépésekkel tipegett a pad körül és 
mag)rarázgatta Izoardnak, hogy most mi­
lyen kellemetlen helyzetben van.

(Folytatása következik.)

Magyar fogorvos
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos 

és jó kezelés.

DR. FRANK KERN
233 EAST, 10. UTCZA, NEW YORK. 

__ Az első és második Ave. közt. —

KENDEL: Beggeli 10-től esti 8-ig. 
Vasárnap: Reggeli 10-től d. u. 1-ig.

MEGBÍZHATÓ BANKÁROK.
E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk meg, 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czéljáből.

Indiana 
Trust& Savings Bank
MAGYAR TESTVÉREK! Ha meg­

takarított pénzeteket, melyet ke­
serves munka árán szereztetek, 
biztos helyen megőrzés czéljáből 
elhelyezni óhajtjátok, küldjétek 
el a fenti czimre. A bank elfogad 
betéteket és a nála elhelyezett 
pénzért

3 százaléknyi kamatot
fizet. S a TELJES ÖSSZEG min­
den időben felmondás nélkül ki­
vehető.

BEVÁLT, VESZ ÉS ELAD külföldi 
pénzeket a legkisebb százalék 
mellett.

KÖZJEGYZŐI OSZTÁLY elkészít 
kérvényeket, meghatalmazáso­
kat, adás-vételi szerződéseket és 
konzulátusilag hitelesítteti őket.

HAJÓJEGYEK eladása a leggyor­
sabb és legbiztosabb hajókra.

PÉNZKÜLDÉS az ó-hazába a leg­
biztosabb és a leggyorsabb mó­
don.

AKI HÁZAT akar építeni INDIA­
NA HARBOR körül, annak a 
bank ad pénzt a felépítésre, 
TELKEK MAGÁNÁL A BANK­
NÁL OLCSÓ ÁRON VÁSÁROL­
HATÓK.

BÁRMI FELVILÁGOSÍTÁSÉRT 
forduljanak MAGYAR NYEL­
VEN erre a czimre:

INDIANA
TRUST & SAVINGS BANK

3338 Mich Ave. 
ndiana Harbor, Ind.

1 A BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA

______________  Aki szép, Ízléses munkát akar, forduljon hozzánk. -

Vidéki megrendelések pontosan es közöltéinek.
A BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA

153 East 4th Street, New York.

NEW YORK ÁLLAM.
KNAUTH, NACHOD és KÜHNE, 15 William 

street, New York.
KISS EMIL, 104 Second Ave., New York.

Tiz év óta fennáll.
NEMETH JANOS, 457 Washington street, New 

York.

BOSETT MORITZ, 197 Stanton Street, New 
York. Alapittatott 1879 ben.

Pénzküldések és hajőjegyelárusitás.
Fiókirodák: 145 Montgomery street, Jersey 

City, N. J., 447 State street, Perth Amboy, N.
J., 22 N. Main street, Wilkesbarre, Pa., 141 
Federal street, Youngstown, O.
SCHWABACK MAGYAR BANKHÁZA, 1431—

1 Avenue, a 74-ik uteza közelében. 
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszközöl. 

Hajójegyeket minden vonalra árnsit. Közjegy­
zői okiratokat kiállít és htelesittet.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. HBNDLER, successor to A. HENDLER SON 

& Co., Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Euró­

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és biztosan. 
Hajójegyek az összes vonalakon az ó-bazába 
sehol olcsóbban nem kaphatók.
FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti 

Bank, Minersville.
Alaptőke $500,000.00, tartalékalap és szét 

nem osztott nyeremény $75,000.00. Elnök Char­
les R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.

KAIL G. ÁRPÁD, Uniontown, Pa.
Amerikai és hazai ügyek elintézése. Köz­

jegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldés.

FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti 
Bank, Leeehburg.

összes töke $450.000.00. Banbketéteket elfo­
gad. Pénzküldő és hajójegyiroda.

SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, 120— 
122 Wyoming Ave.

Töke 100.000 dollár. Fölösleg 500.000 dollár. 
Északkelet-Pennsylvaniának legrégibb takarék- 
pénztára.

OHIO ÁLLAM.
THE BRIDGEPORT BANK & TRUST COM. 

PANY, Corner Main and Lincoln Avenue, 
Bridgeport, Ohio.

Pénzt kamatoztat, küld az ó-hazába. Hajóje­
gyeket elárusít minden vonalra. Hazai ügyeket 
gyorsan és jutányosán elintéz.
PAPP MIKLÓS, 3929 Lorain Ave., Cleveland, 

Ohio.
Államilag engedélyezett hajójegy-, pénzküióö- 

és közjegyzői iroda.
PERCZBL LAJOS, 532—534 Pearls street, Cle­

veland.
WISCONSIN ÁLLAM.

MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Keres­
kedelmi és Takarékbank, Kenosha.

Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. 
Robinson elnök. Töke $25.000. Elad hajójegye­
ket minden vonalra. Pénzeket elküld a világ 
bármely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
RIZSÁK JÁNOS, 127 Second street, Passaic.

Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű okira­
tokat elkészít.

JOSEPH MAJOR MYERS, Phillipsburg éa 
Alpha.

Pénzküldés, hajójegy írod a és közjegyzői hi­
vatal.
WÁRADY LAJOS, 449 S. Broad St., Trenton.

Pénzküldő és hajójegyüzlete. Házak, telkek 
vétele és eladása.
NÉMETH JÁNOS, new yorki bankár, passaici 

fiók pénzküldő- és hajójegy-üzlete: 150—2 
street, Passaic.

SZABÓ LAJOS, Chrome.
Pénzküldés. Hajójegyiroda. Tanács és útba 

igazítás ingyen. A vidék egyedüli magyár köz­
jegyzője.

CONNECTICUT ÁLLAM.
BANDRÉ ANDRÁS, 606 Bostwick Ave., Bridge, 

port.
Pénzküldéseket gyorsan és pontosan közvetít, 

hajójegyeket a legjobb vonalakra árusít, köz­
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet. A sa­
ját házában lakik.

INDIANA ÁLLAM.
INDIANA TRUST AND SAVINGS BANK,

3338 Mich. Avenue, Indiana Harbor.
Pénzt kamatoztatásra elfogad, pénzküldése­

ket eszközöl az ó hazába gyorsan és biztosan. 
Hajójegyek minden vonalra. Közjegyzői hiva­
tal. Telkeket elad és házépítésre kölcsönöket 
előlegez.

JANOS
—

f Cii) Íl=1
f
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MAGYAR PÉNZKÜLDŐ ÉS VÁLTÓINTÉZETE 
127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.

PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld 
az ó hazába. Az összes hajótársulatok meghatalmazott 
képviselője.

MINDENNEMük özjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat­
nak és konzulátusilag hitelesíttetnek. Jogi, katonai es 
telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

BEÁM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan és lelkismeretesen 
i árok el

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM A HA-

UTBAIGAZITÁST, felvilágosítást és tanácsot INGYEN 
adok.

ALPHA, N. J. 
WHARTON, N. J.

FIÓKÜZLETEK:
FRANKLIN FURNACE, N. J. 
SOUTH BETHLEHEM, PA.

Pres.: Poseph Soisson. Cashier: E. E. Flotc.

THE YOUGH NATIONAL BANK
of CONNELSVILLE. Pa.

Ez a nemzeti bank minden betét irtán 4 száza­
lékot fizet. A connelsvillei és környékbeli ma- 
----------- gyarság figyelmébe aján’juk. -----------

HUNFALVY HUGO
HITES ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS,
------------- közjegyzői hivatal.------------

Iroda a főpostával szemben.
231 BROADWAY, New York City.

LEGOLCSÓBB és LEGBIZTOSABB
HAJÓJEGYVÁSÁRLÁSRA, PÉNZKÜLDÉSRE

SCHWABACH ÉS FIA
1225 FIRST AVENUE, 

a 66-ik uteza sarkán.

KÉT MAGYAR BANKHÁZA

NEW YORK 1431 FIRST AVENUE, 
a 74-ik uteza közelében.

x WÁRADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pontos 

V elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ Ó HAZÁBA.
Az összes hajóvonalak képviselője. 
HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA. 

Magyar közjegyző

o o o o o <► <►
449 b. Broad St., Trenton, N. J. ^o

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. —
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 
ó hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban.

UNIONTOWN, Pa., W. MAIN STREET.



m M'Hii;

Bpä 
: . *■'

I r
I

<1 • -
||* «I .

II
1

§ I

I
I
I

I
I 1 ■
■ I

'S'}
!l mP'

I
IP

I
w ®:
‘M iTf"

I

II

I

I
I

I

8. oldal. A BEVÁNDORLÓ

Birójelölt a magyar negyedben. Minden

urat mutatjuk be olvasóinknak az alábbi 
képben, akit az alsóvárosi magyar ne­
gyedben az úgynevezett második kerület­
ben városi bírói állásra jelölt a demokra­
ta párt.

HOFFMAN BENJÁMIN
Hoffman Benjámin már tagja volt a 

Xew York állami törvényhozásnak s leg­
utóbb ugyancsak mint biró működött 
Xew York városában. Számos magyar 
ügyben Ítélkezett és igazságszeretetét és

Minden 

Kishirdetések

kishirdetés TÍZ szóig

— 25 cent. ---------- -

további szó 2 

előre

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 14-ik utcza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze:
HARSÁNYI LÁSZLÓ.

Istenitisztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 
Lelkészlak: 214—6 E., 11-ik utcza. 

Telephone: 730 Orchard.

A COLUMBUSI ÉS VIDÉKI MAGYAR REF. 
EGYHÁZ

. A lelkipásztor czime:
Rév. ALEX. SZÉKELY, 1764 S. Washington Ave.

Istenitiszteletek minden vasárnap délelőtt 10 
órakor, délután 3 órakor, vasárnapi iskola dél­
után 2 órakor.

Neír Bnumnck és Vidéke magyarságnak fi­
gyelmébe! Alulírott a Continental Casualty Co., 
a legnagyobb és legerősebb biztositó társaság 
képviseletével lettem megbízva New Brunswick 
lak helyijei.

Társaságunk fizet, (a foglalkozás minősége 
szerint) havi $1.00 befizetésre, $20-tól $60-ig ha­
vi beCegsefélyi, ugyanannyi baleseti dijat és 
100 dollártól 600 dollárig haláleseti dijat.

50-től 60 év eg korig külön feltétel. Társasá­
gunk 8,500,000 dollárt fizetett már ki tagjainak.

Bei rat á sí díj $2.00. Beiratkozni csakis vasár­
nap lehet. Neálson Street 30-3., II. floor, New 
Brunnwick. (a szövő gyár mellett).

Fabók Vincze, megbízott.

KIS HIRDETÉSEK

KIHIRDETÉSEKET 

elfogad a „Bevándorló“ minden 

ügynöke és a kiadóhivatal: 

327 East 13 Street, New York.

Mrs. Szil agyiK>*>
g

I budapesti egyetemen végzett és a newg | a Nyugat első magyar könyvkereskd-. 
sí yorki Board of Health áltál engedelye-8 ::
gzett okleveles szülésznő. Segélyt és ta-H 8 iÄT^b^kony^i, ''
gnácsot nyújt a legnehezebb szülések-íí 8
tSnel IS. Ill St. MariiS PL, E. 8th St.,# ♦» nyes árak. Postai megrendel xk >•

«NewYork, az Ave. A és Első Ave. közt.g » PEDLEEEknek
Minden megrendelés igv ez in

A NAP

HOFFMAN BENJÁMIN.

Hoffman Benjámint eléggé ismerik 
New York magyarjai. Magyar származá­
sú ember, habár itt született és itt nevel­
kedett New York város magyar negyedé­
ben. Számos magyar egyesületnek a tag­
ja s a magyarok iránt érzett rokonszen- 
vének kifejezést adott minden alkalom­
mal.

részrehajlatlanságát mindenki dicséri, a 
kinek valaha ügyes-bajos dolga volt 
Hoffman bírónál.

A második kerület magyarjai helyesen 
és a saját érdekükben fognak cselekedni, 
ha Hoffman Benjámin újból való megvá­
lasztását elősegítik.

HARRY M. MAIZ, POCAHONTAS, Va.
Itt kaphatni a legfinomabb italokat, ülő­
helyek a vendégek számára. RENDES EM­
BEREK KÖNYVRE IS KAPNAK ITALT. 
Vidéki rendelések még aznap eszközöltet­
nek. — MAGYARUL BESZÉLNEK. 

FINOM KISZOLGÁLÁS.

Bányászt keres 
A POCAHONTAS CONSOLIDATED 
COLLIERIES CO. 50 bányászt keres 
munkára. Munka mindig van Virgi­
nia állam e legjobb bányáiban. Több 
magyar bányász MÁR HÚSZ ÉV 
ÓTA dolgozik ezekben a bányákban, 
amiről mindenki meggyőződhet. A 
bányákban nincsen gáz s a teleper 
van MAGYAR TEMPLOM ÉS MA­
GYAR ISKOLA. Bővebb felvilágosí­
tást ad a Bevándorló pocahontasi iro­
davezetője:

Fehér Jenő, Box 98, Pocahontas,Va.

A magyar újságírás szenzációja. Magyarország 
legfüggetlenebb és legelterjedtebb napilapja.

Felelős szerkesztője: BRAUN SÁNDOR. 
Politikai főmunkatársai: Brcdy Sándor, Lengyel 

Zoltán és dr. Kalmár Antal.
A NAP a 48-as eszmény leghívebb katonája s a 

67-es politika legkérlelhetetlenebb üldözője.
A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 

LEGOLCSÓBB IS.
Előfizetés Amerika területére egész évre $5.—
Félévre ...................................................................... $2.50
Negyedévre ............................................................. $1.25

Mutatványszámokat készséggel küld:
A NAP kiadóhivatala:

Budapest, VIII. kér., Rökk Szilárd-utcza 9. sz.

KALAUZ.
A SZENT PÉTER ÉS PÁL MUNKÁS BE- 

TEGSEGÉLYZÖ EGYLET. Alapíthatott: 1909 
július 1-én McKeesporton, Pa. Székhelye: Mc 
Keesport, Pa. üléseit tartja minden hónap első 
vasárnapján. Beteg tagjainak fizet $5 heten- 
kint. Temetési dij az elhalt tag után $.10. A ta­
gok elhalt nejeik után $25. Belépési dijak: IS 
—30 évesig $1.25, 30—40-ig $1.50, 40—5i)-ig $2. 
Havi dij 50 cent. A biztosítéki alapra 25 cent 
negvedévenkint.

A" tisztikar: Elnök: Vasil András, alelnök Fo­
dor Károly, titkár Dorner Károly, jegyző: Szél 
János, pénztáros: Takács János, ellenőr: Barna 
Ferencz, zászlótartók: Tóth Pál, Balázs András, 
beteglátogatók: W. Takács József, Katona Mik­
lós. A titkár czime: Dorner Károly, e. o. Roth 
Bank, Box 442 McKeesport, Pa.

Az egylet tagja lehet minden tisztességes ke- 
resztény magyar tun bér.

h^ltttleTíüngary
ít ELSŐRANGÚ MAGYAR VENDÉGLŐ 
St -------------------------  ÉS BOROZÓ. -----------------

I Fort Dearborn Building, Chicago.
Sí A CLARK ÉS MONROE UTCZÁK

Kedd, október 26

MEG JE

VI. Evl

tSJíföSSBB8»
Ü I GUTTMAN J. és TSA

J. GUTTMAN & CO.,
380 WEST DIVISION STREE1

CHICAGO.

I. A. GAREE
1064 MARKET St.,WHEELING,W.Ve

Tiszta Rye és Bourbon whiskey, kitűnő 
borok, gin, cognac, rum, kümmel, tör­
köly, szilvorium és minden más ital,
A LEGJOBB MINŐSÉGŰ PALACZ- 
KOZOTT WHISKEY KVARTJA 80 

CENTTŐL EGY DOLLÁRIG.
-----  Sör nagyban való eladása. ___.

DÉLNYUGATI SARKÁN.
I FRANK D. L. tulajdonos.

I Minden este éjfél utáni 1 óráig 
czigányzene.

FŐBEJÁRAT: 184 CLARK
3 Telefon: Central 1029
ürtnstsüstnstssttstssssstsisnss

ST.

Magyarországi törvénycsarnok.
Betörő a szekrényben. — A szerelem bo­
londja. — Uj élet. — A bűnös vasutas

Áprilisban Budapesten egy Nagy Már­
ton nevű csavargó este bekormozott arcz- 
czal belopódzott egy hatvan esztendős asz 
szonynak, Riesz Józsefnénak a B dhleii- 
ntezai lakásába. Bebújt egy szekrénybe 
s amikor Rieszné megjött, hurkot dobott 
a nyakába, majd fojtogatni kezdte és ösz- 
sze-vissza szurkálta. Majd a V ertheim- 
szekrényböl kiszedett hétszáz korona 
készpénzt, Riesznét aztán belök ti a ruhás- 
szekrénybe azzal, hogy egy óra hosszat 
ki ne merjen onnan mozdulni. Rieszné 
azonban lármát csapott s a lakók a mene­
külő rablót lefogták. Az eskiidtbimsag 
tárgyalásán a rabló azzal védők-.zeit, 
hogy napok óta nem evett és ezért vete­
medett a rablásra. Rieszné, amint megpil­
lantotta a vádlottat, remegni kezdett és 
annyira rosszul lett, hogy' szünetet kellett 
elrendelni.

• * *

Budapesten zavartalan boldogságban 
élt Schneider János fiatal szabósegéd, a 
nála hat esztendővel idősebb Mayer Julia 
szakácsnővel, akit szüleinek akarata elle­
nére feleségül is akart venni. Mikor az­
után a leány régi szeretője, Müller Fe­
rencz villamos vasúti kalauz hazakerült a 
katonaságtól, Schneid,emek kiadta az 
utat. Ez annyira elkeserítette a szerelem 
bolondját, hogy márczius 10-én éjjel 
agyonlőtte a leányt, azután háromszor 
magára sütötte a fegyvert, de a kórház­
ban megmentették a haláltól. A buda­

pesti esküdtbiróság Schneider Jánost 
szándékos emberölés büntette miatt ötévi 
börtönre ítélte.

Hat évvel ezelőtt Újhelyi Lipót med- 
gyeházai milliomost agyonlőtte Marik Já­
nos. A törvényszék annak idején az or­
vosok véleménye alapján a gyilkost té­
bolydába küldte, ahonnan nemrégiben ki­
szabadult. Marik most a törvényszékhez 
beadványt küldött, amelyben arra kéri, 
hogy a gondnokság alól mentse fel, mert 
kereskedést akar folytatni. A törvény­
szék Marik kérésének eleget tett s a 
gondnokság alól föloldotta.

ROSETT M. Bankházai
30 év óta fennálltának

főüzlet: 197 STANTON STREET - - NEW YORK
FIÓKÜZLETEK:

477 STATE STREET, .................................................... PERTH AMBOY, N. J.
145 MONTGOMERY STREET, ...................................  JERSEY CITY, N. J.
22 N. MAIN STREET, ....................................................  WILKESBARRE, Pa.
142 FEDERAL STREET, ................................................. YOUNGSTOWN, O.

PÉNZKÜLDÉS, HAJÓJEGY-, JOGÜZLET.
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ROBERT LEWIN & CO. o
<►
o

14 Shmithfield St., PITTSBURG, PA. <>
Y Az Egyesült Államokban élő magyaroknak legnagyobb és legrégibb bevásárló £
^ helye borok és pálinkák számára. :y

<> Harminczéves fennállása óta >
Y a legolcsóbb, legjobb és legtisztább italok mindig itt voltak kaphatók. A rak- </w
Y tár, mely Pittsburgnak látványosága, ^
<> 14 SHMITHFIELD STREET <►

A múlt évben Pécskán történt vasúti 
szerencsétlenségért, melynél hat személy 
meghalt, Szabó Márton váltóőrt vádolta 
meg az ügyészség gondatlanságból tör­
tént katasztrófa okozása ezimén. Szabó 
ügyét most tárgyalta az ottani bíróság.
A tárgyalás során számos tanút hallgat­
tak ki, kik valamennyien Szabó Márton
ellen vallottak, bár ez mindvégig taga- „ ^ . —_______________ ____________ , „
dott. A bíróság Szabót négy évi fogház- </ alatt van. Magyarok, keressétek fel csak egyszer a megrendelésiekkel a Ro-
büntetéssel sújtotta.#

RIZSÁK JÁNOS
passaici pénzkiildő budapesti irodái a 

VII., KIRÁLY-UTCZA 193. SZÁM ALATT van. 
irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

|«m»»>w»8ms«ttttm»ut*astts:-:3tss«.~.=:»:::,: - 
Lelkészek" és egyleti titkárok ne fe- | 

ledj ék, hogy

n KÉTSZÁZ HÍMZETT MAGYAR ZÁSZLÓ |
$1 hirdeti, hogy az egyedüli megbíz- § 
s ható magyar zászló- és jelvény- 5 
8 készítő

PERÉNYÍ BÉLA
g 335 East 14th street, New York. H 
8 Újon árjegyzékért, költségvetés,-rt- 8

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET 
(HUNGARIAN PROTECTIVE )SOCIETY.

Pittsburg, Pa.
— Alapittatott. 1905-ben. —

Igazgatósági üléséit tartja minden hónapban 
saját helyiségében.

433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.
Elnök: óhegyi János, t. elnök Király E. 

József, alelnök Magyar András, pénztársuk 
Horváth János, titkár Koháry Bertalan, 
ügyészek: W. Clyde Grubbs, T. Chaim. Duff, 
magyar ügyész és közjegyző Dobó István, 
ellenőrök Kovács Rudolf, Stugner János. 
Igazgatók Pittsburgban Horváth .lános. Ma­
gyar András. Connelsville és vidékén K,Mé­
szár István. Traweskyn és vidékén Kránitz 
Kálmán. Flemingpark és Pittokban Kuruc 
Vendel. Bruceton és vidékén Kánya Gábor. 
McKeesportban Kánya Gusztáv. Tra-’gerben 
Lengyel János. Ambridgeben Szabó János. 
Irviuben Kopházi .lóz.sef. Dunkirben s'■ 
József. New Brightonban Görcsös Kálmán, j 
Duquesueban Gogolya András. Coleyban 
(Castle Shanon) Báthory István. Leechburg- 1 
ban Soltész János. Preston, Burdinen és vi- j 
dékén Géci Imre, Hadnagy Ádám. Priceda- 
len K rajnyák András. Coal Bluff-Shire 
Oakson Herspold István. Coal Center és vi­
dékén Jakubik János, Andó József. Wíckha- | 
venben Szabados István. W. Leisenringen - 
Elek András. Uniontownban .Matnluv Z,-i- I 
tán. Lyndorán Magetti Géza. Expediten j 
Szunyogh Ferencz. Vintondalen Olesányi 1.1- i 
jós. Blackburnon Zborai János. Adelaiden I 
Mihók György. Leieenrixgea 3. Vi/v János, j 
Star Junctionbaii Köles István. Largen U, 
János. Connorvtilen Gyurkovics József, i.,
No. 3. Mitró János.

oo
Eladó,

jóforgalmu nyomda, lapvállalgttal vagy anélkül, 
sürgősen és olcsón eladó. írjon ezen czimre: 
Z. Tar, 424 S. Chapin St., South Bend, Ind.

(22, 26, 29)

SERT LEWIN & CO. ezéget s meg fogtok győződni arról, hogy ott Msüstön
főtt valódi törkölyt és igazi hazai szilvóriumot fogtok kapni. yr

4> :::::ötdolláron felüli rendelésnél az express-költség meg lesz térítve.:::::
A PÉNZ MONEY ORDEREN ELŐRE BEKÜLDENDŐ. ^

Borbély - iskola |
A NOSSOECFF-FÉLE LEGBIZTOSABB AN 8 
JUTTAT KENYÉRHEZ. 6—8 HÉT ALATT SS 
KÉSZ BORBÉLY, FODRÁSZ, KoRoM- SS 
VAGY ARCZAPOLő LEHET MINDENKI. SS

1405 Penn Ave., Pittsburg, Pa. |

Eladó.
Evy jóforgalmu borbélyüzlet magyar szálloda 

és étterem alatt hazautazás miatt el.dó. Kér­
dezősködni Lux éttermében — Uniontown Pa. 
- lehet. (22-26)

LILIOM

WILLIAM S. SUSSMAN
INGATLAN-ELADÁS ÉS BIZTOSÍTÁS. KoLCSoNcK INGATLANOKÉ

45 Cedar Street,

NEW YORK.

Telefon 4219 John.

CREMET ES 
SZAPPANT

RÓTH SAMUEL-félét
ha használ, arcza sima, fehér, puha és mint a narmat, friss és üde lesz. SZEPLÖT, 
mai foltot, pattanásokat, kiütéseket és minden néven nevezendő arcztisztátalanságot 
legrövidebb idő alatt az arczról levesz. Kapható ROTH SÁMUEL gyógyszertárában,

a „MEGVÁLTÓ“-hoz.

125 AVE. A, Cor. 8th Street,
áss

NEW YORK CITY.

Asszonyok,
és leányok kerestetnek a „Star“ ingkészitő 
gyárba. Állandó munka. Vasalásra, (il:«’>bt,z, 
díszítéshez, varráshoz. A tanulás ideje alatt 
is fizetne.;. A gyár tiszta, tágas. A r :.i a 

könnyű, állandó és a fizetés j- .

Star Shirt Factory,
376 WASHINGTON AVE., Bridgeport. Conn.

Dr. S. GOLDMAN EGYEDÜLI VALÓDI Ó-HAZAI MAGYAR ORVOS
volt császári és királyi katonaorvos.

Dr. GOLDMANN okleveleivel bebizonyíthatja mindenkinek, 
ini'OniVTOTnrrT hogy Ő o-leveles hazai orvos és katonaorvos, ő gyógyít min- 4(Jb Ü ÍAN í jl Kel 1 denféle gyógyítható betegségeket. Különös figyelmet földit

Eredeti üzlet postai megrendelésekre

Legolcsóbb árak
SZILVORIUMRA, TÖRKÖLYRE, 
COGNACRA, GINRE, WHISKEYRE 

Küldje be a megrendelését
MARBLE PALACE LIQUOR CO.,

Wheeling, W. Va. 
1125—1127 MARKET STREET, 

SÖRT IS SZÁLLÍTUNK.

HA NEM BESZÉL ANGOLUL
karua tudni, akkor kiild.,e be a 

és pontos cziniét

MANDEL ERNŐNEK
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a széln 
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Meg 
talpán 
alapszó! 
sem éri 
zár ki, I 
rancsoll
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gött aj 
senkisel 
Nem v] 
revolvd 
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bálviik

mar nnői és férfi titkos betegségekre, melye..et o gyorsan es bizto 
san, titoktartás mellett, a legújabb mód szerint gyógyít 

Minden betegségü.ben teljes bizalommal forduljanak hozzá sze 
mélyesen vagy levélileg, ő nem csinál humbugot, ő becsületes, 

Szepes vármegyei származású magyar ember.
IRODAI ÓRÁK: Reggel 9-től este 9-ig. Vasárnap reggel 9-12

FIGYELJENEK JÓL A CZIMRE.

PITTSBURG, PA.
ö majd felvilágosítást fog küldeni, hogyan 

lehet megtanulni három hónap alatt 
Tandíj 2 dollár havonta 

•u AVENUE a. --------------- NEW YORK. N Y
TELEPHON: Bell 5430 Court.

F. & A. 883 Main.


